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Folytatás a 2. oldalon

Szabadságszeretet, 
kitartás, hűség
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A gyermekek 
közlekedésbiztonságáért

  

Folytatás a 4. oldalon

Ahol a templom, ott a 
lélek is megújul
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Tiszacsomán tanácskoztak a KMKSZ 

beregszászi járási aktivistái

A mese él ,  a mese 
örök. A mese állan-

dó ihlet- és energiafor-
rás. A mesére minden 
korban fogékony a lé-
lek. Ezt bizonyítja a II. 
Rákóczi Ferenc Kárpát-
aljai Magyar Főisko-

lán megrendezett Mese-
varázs fesztivál és Mese-
mondó találkozó, melyen 
idén jelentős számú, 116 
iskolás mérettette meg 
magát, s mondott mesét 
társainak és a zsűrinek.

Minden templom fel-
újításával a gyüle-

kezet is megújul, tovább 
épül és erősödik. Adja 
a Mindenható, hogy itt 
Izsnyétén, ahogy a ko-
rábbi évszázadokon át, 
a további évtizedekben 
is munkálkodjon egy kö-
zösség, amely fontosnak 
tartja az Isten házának 
fenntartását, hogy le-

gyen a helybéliek számá-
ra olyan hely, ahol befo-
gadásra találnak Jézus 
Krisztus szavai, és meg-
tartják a Megváltó intel-
meit, hangzott el azon a 
hálaadó istentiszteleten, 
amelyet az izsnyétei refor-
mátus templomban tar-
tottak október 5-én. 

A közlekedés elválasztha-
tatlan részét képezi éle-

tünknek. Ám a technikai fej-
lődés következtében a köz-
lekedés egyre veszélyeseb-
bé is válik számunkra. Ép-
pen ezért fontos, hogy a gye-
rekeket kiskoruktól kezdve 
megtanítsuk a közösségi élet 
és a közlekedés szabályaira. 
Mindkettőben fontos szere-
pet játszik az egymásra fi-
gyelés, a másik tiszteletben 
tartása. Erre igyekszik felhív-
ni a figyelmet az idén Bereg-
szászban immáron harma-
dik alkalommal megrende-
zett Rolling Go közlekedés-
biztonsági- és környezetvé-
delmi program, mely a Ha-
tártalan Segítség Alapítvány 
és a P. Frangepán Katalin 
Gimnázium szervezésében, 
a Beregszászi Polgármeste-
ri Hivatal és a városi oktatá-
si osztály, valamint a Kossuth 
Lajos Líceum közreműkö-
désével valósult meg.

Harmadszor tartottak Rolling Go felvonulást Beregszászon

Részletek a 2. oldalon

Az aradi vértanúk 
emléknapján a 
KMKSZ Bereg-

szászi Szervezetének fel-
hívására megemlékezést 
tartottak Beregardóban. 
Ahol a jelenlevők a hős 
tizenhárom honvédtábor-

nok emléke előtt fejet hajtva 
tisztelegtek a ház szülötté-
nek, a szintén mártíromsá-
got szenvedett báró Perényi 
Zsigmond nagysága előtt is. 

Az egybegyűlteket a szer-
vezők nevében Riskó Márta, 
a Beregszászi Bethlen Gábor 

Líceum magyartanára kö-
szöntötte, majd Molnár D. Ist-
ván, a KMKSZ Beregszászi 
Szervezetének elnöke idéz-
te fel a 176 évvel ezelőtt tör-
tént szomorú eseményeket. 
Ma elsősorban nem a gyász 
miatt érzett fájdalom tölti el a 

szívünket, hanem a tiszte-
leté és az elismerésé: a ti-
zenhárom honvédtiszt pél-
dát mutatott haza- és sza-
badságszeretetből, hűség-
ből és kitartásból. 

Október 6-i megemlékezés Beregardóban
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Október 6. – az aradi vértanúk 
emléknapja. Amikor ezen a na-
pon összegyűlünk, hogy emlé-
kezzünk, nem csupán a múlt 
egy szomorú napját idézzük fel: 
a magyar történelem egyik leg-
nagyobb erkölcsi példája előtt 
hajtunk fejet. Arra az emberi 
tartásra, bátorságra és haza-
szeretetre emlékezünk, amely 
képes volt szembenézni a ha-
lállal is a nemzet jövőjébe ve-
tett hittel, hangzott el a II. Rá-
kóczi Ferenc Kárpátaljai Ma-
gyar Egyetem átriumában tar-
tott megemlékezésen. 

A megjelenteket Molnár 
Krisztina, a Fodó Sándor Kultu-
rális Központ vezetője köszön-
tötte. Ezt követően Ferku Bog-
lárka magyar nyelv és irodalom, 
valamint ének-zene szakos hall-
gató az Aradi vértanúk balladá-
ja című dalt adta elő, majd a Tör-
ténelem- és Társadalomtudomá-
nyi Tanszék diákjai idézték meg 
az aradi tizenhárom vértanú em-
lékét. A továbbiakban Molnár Fe-
renc tanszéki docens emlékezett 
a magyar forradalom és szabad-
ságharc 1849 októberének ese-
ményeire. Előadásában kiemel-
te: Batthyány Lajos miniszterel-
nök és a tizenhárom, Aradon fog-
va tartott tiszt kivégzését Haynau 
szándékosan október 6-ára, az 
1848-as bécsi forradalom egy-
éves évfordulójára időzítette, 
amivel egyértelművé tette, hogy 
az eljárások célja a bosszú és nem 
az igazság volt. 

Megemlékezés a Rákóczi Egyetemen

Az aradi vértanúk igaz ügyért 
áldozták életüket

Molnár Ferenc továbbiakban – a 
tizenhárom mártír-honvédtiszt mel-
lett – két olyan vértanúról is szólt, 
akik élete szűkebb pátriánkhoz is 
kötődik. Az egyik báró Perényi 
Zsigmond, aki 1783-ban Beregszász-
Végardóban látta meg a napvilá-
got, őt október 24-én végeztek ki. 
Perényi fő bűne az volt, hogy a ma-

gyar országgyűlés felsőháza vezető-
jeként kézjegyével látta el a Függet-
lenségi Nyilatkozatot. A másik Ka-
zinczy Lajos ezredes, aki a mai Kár-
pátalja területén szervezett hadosz-
tályt, melynek parancsnokaként au-
gusztus 25-én Zsibónál feltétel nél-
kül megadta magát Grotenhjelm tá-
bornok orosz csapatainak. Az oro-
szok hamarosan átadták Kazinczyt 
az osztrákoknak, akik Aradra vitték. 
A hadbíróság a honvédezredest fel-
ségsértés bűnében találta vétkesnek, 

ezért teljes vagyonelkobzásra, lő-
por és golyó általi kivégzésre ítél-
te. Kazinczyt október 25-én az ara-
di vár árkában lőtték agyon.

Az Arad utáni világ bebizo-
nyította, hogy a Habsburg Biro-
dalom nem tartható fenn pusztán 
megszálló katonasággal és idegen 
hivatalnokokkal. Tíz évvel ké-
sőbb, az itáliai fronton elszenve-
dett keserű vereség végül Ferenc 
Józsefet is rádöbbentette: a bi-
rodalom csak a magyar politikai 
elit közreműködésével válhat is-
mét működőképessé. Az 1867-es 
osztrák-magyar kiegyezéssel ez 
végképp bebizonyosodott, hiszen 
a korábban halálra ítélt Andrássy 

Gyula gróf immáron miniszterel-
nökként emelte fel Ferenc József 
fejére a magyar Szent Koronát. 
Ez a történelmi pillanat nemcsak 
politikai fordulat volt, hanem er-
kölcsi elégtétel is: bebizonyítot-
ta, hogy az aradi vértanúk igaz 
ügyért áldozták életüket – zárta 
beszédét Molnár Ferenc.

A megemlékezést nemze-
ti imánk és a Szózat eléneklése 
foglalta keretbe.

Marton Erzsébet

A Beregi Református Egyház-
megye és a Kárpátaljai Re-
formátus Ifjúsági Szervezet 
(KRISZ) immáron harmadik 
éve közösen szervezi meg a 
mindig nagy érdeklődéssel kí-
sért konfirmandus és ifjúsági 
találkozót, melyre az ungiakat 
és a máramaros-ugocsaiakat 
is meghívják. Idén is igencsak 
szép számban érkeztek a fiata-
lok Kárpátalja minden szeg-
letéből: negyven gyülekezet-
ből több mint 350-en jöttek el 
Nagyberegre, hogy együtt di-
csőítsék az Urat, igeközelben 
legyenek és egymás hite által is 
erősítsék egymást.

A nagyberegi református 
templomban a Sófár együttes 
és a KRISZ Band vezetésével 
szinte egész nap zengett a di-
csőítő ének. Tóth László espe-
res igei köszöntését, Zán Fábi-
án Sándor püspök áhítatát köve-
tően a főelőadó, Sóhajda Leven-
te göncruszkai református lelki-
pásztor a hogyan szolgálhatunk 
fiatalként kérdést járta körül. Is-
ten áldását kérte a fiatalok életé-
re a Gustav Adolf Werk német-
országi jótékonysági szervezet 
épp Kárpátalján tartózkodó fő-
titkára is. 

Mint Balázs Antaltól,  a 
KRISZ elnökétől megtudtuk, 
az alkalom témája igazodott az 
egyházkerület éves témájához, 
így a Szolgálni fiatalként cí-
met kapta. Az elnök elmondta: a 
konfirmandus és ifjúsági találko-
zó legfontosabb céljának tekin-

Őszi konfirmandus és ifjúsági találkozó Nagyberegen

Szolgálni fiatalként
tik, hogy a fiatalokat Jézus Krisz-
tushoz vezessék. „Azt szeretnénk, 
hogy a lekonfirmált fiatalok meg-
tért hívő fiatalok legyenek. Ezek-
kel a találkozókkal is ezt kíván-
juk segíteni. Természetesen úgy 
szervezzük a programot, hogy le-
hetőségük legyen egymással is ta-
lálkozni, barátkozni. Szeretnénk, 

hogy ma, amikor sokan az elván-
dorlásról, a templomok, iskolák ki-
ürüléséről beszélnek, ezek a fiata-
lok vegyék észre: nincsenek egye-
dül, hála Istennek, sokan vannak! 
Persze a legfőbb cél, hogy Isten-
nel találkozzanak” – mondja Ba-
lázs Antal. 

Ehhez ezen a napon is megte-
remtették a lehetőséget. Isten igé-
je szólt közöttük, az Úr nevét di-
csérhették énekekkel és megél-

hették a közösséget egymás-
sal – véli Tóth László esperes, a 
helyi gyülekezet lelkésze. – Eh-
hez sokan hozzájárultak kétkezi 
munkájukkal a konyhán, szend-
vicseket készítve, teát főzve, 
hozzájárultak a gyülekezet fia-
taljai, akik egész nap segítettek 
és odatették magukat, hozzájá-
rultak az otthonaikban imádko-
zó testvérek, akik ezt a szolgá-
latot tudják végezni értünk! Az 
Úr áldja meg mindenki életét és 
szolgálatát. Az, amit az Úr nevé-
ben teszünk, az Ő szolgálatában 

elvégzünk, nem lesz hiábavaló. 
Jó neki szolgálni, neki adni az 
időnkből, erőnkből, lehetősége-
inkből, amit tőle kaptunk! 

„Ezért, szeretett testvéreim, 
legyetek szilárdak, rendíthe-
tetlenek, buzgólkodjatok min-
denkor az Úr munkájában, hi-
szen tudjátok, hogy fáradozá-
sotok nem hiábavaló az Úrban.” 
(1Korinthus 15, 58). 

-kósa-

Szabadságszeretet, 
kitartás, hűség

Október 6-i megemlékezés Beregardóban

A mai nehéz helyzetünkben van 
tehát kihez igazodni. Perényi 
Zsigmond pedig azzal járt elől, 
hogy miként kell az egyéni érde-
keket félretéve a közösséget hű-
séggel és alázattal szolgálni.

Mandzák Rebeka, a Kárpátal-
jai Magyar Líceum diákjának elő-
adásában elhangzott Juhász Gyu-
la Vértanúink című verse. 

Ma olyan férfiakra emléke-
zünk, akiket a sorsuk arra hí-
vott meg, hogy védjék, amit a 
Teremtő védeni adott nekik hi-
vatásul, és viseljék, amit a Te-

remtő elviselni adott nekik ál-
dozatul – kezdte ünnepi beszé-
dét Balogh György, Magyaror-
szág Beregszászi Konzulátusá-
nak konzulja. Amikor 1848-ban 
az első magyar kormány felállt, 
úgy hívták: az első felelős ma-
gyar kormány. Ez a kifejezés 
mára már kikopott a kormányok 
jelzői mellől, pedig ez adja min-
den, a nemzetért valóban fele-
lősséget viselő végrehajtói ha-
talom működésének az erkölcsi 
súlyát. Az első magyar kormány 
valóban nagy felelősséget vál-
lalt: a nemzet jogainak, szuve-
renitásának védelmét… Amed-
dig lehetett, ennek békésen, par-
lamentáris úton próbált érvényt 
szerezni, de miután a nemzetet 

fegyverrel támadták meg, azt 
fegyverrel védte. A tizenhárom 
aradi tábornok elvállalt sorsa és 
halála volt a pecsét a kormány 
felelősségvállalásának teljesíté-
sét igazoló levélen. A csatame-
zőn meghalt névtelen bajtársak, 
az árván maradt családok, vala-
mint a nemzet politikai vezeté-
se között ők voltak az összekötő 
kapocs. Nem véletlenül nevezte 
Kossuth Lajos 1890-ben Aradot 
a magyar golgotának. 

A diplomata idézte Kos-
suth Lajos fonográfhengeren 

megmaradt szavait: „A hála 
hő érzelmével áldom a vér-
tanúk szent emlékét, hűségü-
kért a Haza iránt s a magasz-
tos példáért, melyet az utódok-
nak adtanak”. 

Polgármesterként naponta 
látom, mennyi próbatétel elé ál-
lít minket a jelenkor, kezdte ün-
nepi beszédét Babják Zoltán, a 
Beregszászi kistérség vezetője. 
Az aradi hősök élete arra tanít, 
hogy a nehézségek csak erősíte-
nek minket, ha van bennünk el-
kötelezettség. Azt vallom, hogy 
a rossz dolgok fölött aratott győ-
zelem nem valami csoda, hanem 

a mindennapi szívós munka és 
az összefogás eredménye. Aho-
gyan ők sem adták fel az utolsó 
pillanatig, úgy nekünk sem sza-
bad elbátortalanodnunk a nehéz 
időkben. A vértanúk állhatatos-
sága azt sugallja: minden hely-
zetben ki kell használnunk a le-
hetőségeket, és minden eszköz-
zel építenünk kell a közösségün-
ket. Beregszász polgárai, ma-
gyarok és ukránok együtt élik 
meg a mindennapok kihívásait, 
ami egyedülálló erővé kovácsol 
minket. A hősi múlt kötelez ben-
nünket, hogy méltó módon éljük 
meg a jelent. 

A beszédek elhangzása után 
Mandzák Rebeka és Huszár No-
émi tanulók összefoglalták a 176 

évvel ezelőtti vészterhes napo-
kat. Az aradi hősök mellett meg-
emlékeztek Batthyány Lajos mi-
niszterelnökről és báró Perényi 
Zsigmondról.

A megemlékezők életére Ma-
rosi István görögkatolikus áldo-
zópap kérte Isten áldását. 

Perényi Zsigmond emlék-
táblájának megkoszorúzása alatt 
a beregardói református gyüle-
kezet tagjai a „Beh régen vére-
zel, szegény magyar” című dalt 
énekelték. 

Kovács Elemér
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A nyelvtudás – ablak a világra. 
Ahány nyelvet beszélünk, annyi 
ajtó nyílik meg előttünk az éle-
tünk folyosóján – hangzott el a 
II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 
Magyar Egyetem Felnőttképzé-

si Központja által indított, Ma-
gyarország Kormánya, a Mi-
niszterelnökség Nemzetpoliti-
kai Államtitkársága és a Beth-
len Gábor Alapkezelő Zrt. által 

Angol és német nyelvtanfolyamok indultak a Rákóczi Egyetemen

Ablak a világra
támogatott angol és német nyelv-
tanfolyamok megnyitóján.

A résztvevőket Váradi Natália, a 
Felnőttképzési Központ igazgatója 
köszöntötte, aki a nyelvtanulás fon-
tosságára hívta fel a figyelmet, hang-

súlyozva, hogy minden új nyelv új vi-
láglátással ajándékoz meg s új ajtó-
kat nyit meg előttünk. Az angol és a 
német nyelv tudása pedig napjaink-
ban rendkívül fontos, hiszen mind-

kettő kulcs a nemzetközi kommu-
nikációhoz és a világ megismeré-
séhez, nagy előnyt jelent a mun-
kaerőpiacon. Emellett a nyelvta-
nulás nemcsak gyakorlati haszon-
nal jár, hanem fejleszti a gondolko-
dást, a memóriát és a kulturális ér-
zékenységet is. A nyelvek ismere-
te hozzájárul a személyes fejlődés-
hez és a világ iránti nyitottsághoz, 
így a nyelvtanulás nemcsak hasz-
nos, hanem valódi szellemi és kul-
turális gazdagodást is jelent, mond-
ta Váradi Natália. Aki arról is tájé-
koztatott, hogy a tanfolyamokra 79 
fő nyújtotta be jelentkezését

Az elnökasszony ismertette 
a kurzusok menetét, majd szint-
felmérő vizsgára invitált minden-
kit, melynek alapján történtek a 
csoportbeosztások. Mint kide-
rült, akadt egy olyan csoport is, 
amely tagjainak nagy része ta-
valy együtt végezték az alapfo-
kot, s most – kérésükre – ugyan-
azzal a tanárral együtt folytathat-
ják a haladó szinten. 

A nyelvtanfolyamok 80 órá-
ban valósulnak meg október és 
február között, amely szóbeli és 
írásbeli vizsgával zárul. Az ok-
levelek átadására majd március 
23-án, a Rákóczi Napok nyitó-
rendezvényén kerül sor. 

-marton-

A gyermekek közlekedés-
biztonságáért

Harmadszor tartottak Rolling Go felvonulást Beregszászon

Élettel telt meg Beregszász 
főtere szeptember 30-án. A 
Vérke-parti város legifjabbjai 
rollereken, két- és háromkerekű 
bicikliken, görkorcsolyákon, pe-
dálos gokardokon s megannyi iz-
galmas, környezetbarát közleke-
dési eszközön érkeztek a II. Rá-
kóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 
Főiskola előtt kezdődő program 
megnyitó ünnepségére, ahol a 
szervezők nevében elsőként a P. 
Frangepán Katalin Gimnázium 
igazgatója üdvözölte a résztve-
vőket. Jakab Andrea elmondta: 
2022-ben örömmel csatlakoztak 
a Rolling Kids csapatának kezde-
ményezéséhez, akik élménypro-
jektek segítségével hozzák kö-
zelebb az óvodás és iskoláskorú 
gyermekekhez a helyes közleke-
dési szabályokat, hívják fel a fi-
gyelmet azok betartásának, illet-
ve a környezetvédelem fontos-
ságára. Velük együtt vallják: a 
biztonságos közlekedésre neve-
lést és a környezettudatos szem-

lélet kialakítását minél korábban 
el kell kezdeni. 

Az igazgató asszony arról is 
beszámolt, hogy az elmúlt évek 
során több intézményük is sike-
resen vett részt a Rolling Kids 
által meghirdetett pályázatokon, 
aminek köszönhetően bővíthet-
ték „járműparkjaikat”, a bereg-
szászi P. Frangepán Katalin bá-
zisóvoda területén pedig saját 
versenypályát alakítottak ki. Idén 
újabb lépést tettek: Beregszász 
után Nagydobronyba is elvitték a 
közlekedésbiztonsági felvonulás 
programot. Jakab Andrea abbéli 
örömének is hangot adott, hogy 
a Perényiné Frangepán Katalin 
Gimnázium mellett állami intéz-
mények is csatlakoztak a prog-
ramjukhoz. „A rendezvény cél-
ja nemcsak az, hogy játékos for-
mában ismertessük meg a gyer-
mekeinkkel a közlekedésbizton-
ság és a környezetvédelem fon-
tosságát, hanem az is, hogy a ne-
héz hétköznapok terheit, a min-
dennapok zaját egy kis időre el-
feledtessük velük” – zárta gondo-
latait az igazgató asszony.  

Felnőttek és gyerekek, mind-
annyian nap mint nap közleke-
dünk: gyalogolunk, kerékpáro-
zunk, autóval vagy tömegközle-
kedési eszközökkel utazunk. A 
mind hatékonyabb baleset-meg-
előzés érdekében már kisgyer-
mekkorban el kell kezdeni a tuda-
tos közlekedésre nevelést, mely-

nek elsődleges célja, hogy a gyer-
mekek megismerjék a közlekedé-
si helyzeteket és veszélyforráso-
kat, hisz az ő megosztott figyel-
mük gyengébb, így nem érzékelik 
úgy az adott közlekedési helyze-
tet, mint a felnőttek – kezdte kö-
szöntőjét Fülöp Andrea, Magyar-
ország Beregszászi Konzulátu-
sának konzulja. Aki a szülők, a 
felnőttek példamutatásának fon-
tosságára is felhívta a figyelmet, 
hisz a gyermekeink megfigyel-
nek és utánoznak bennünket, és 
ha „anyával bárhol át lehet men-
ni az úttesten, akkor mindig úgy 
mehetünk át” – gondolják. Fülöp 
Andrea arra is felhívta a figyel-
met, hogy a közlekedési szabá-
lyokat nem elég ismerni, hisz tu-
dásuk önmagában nem véd meg 
minket a balesetektől – meg kell 
tanulnunk azokat a gyakorlatban 
is alkalmazni. 

Mester János, a Határtalan 
Segítség Alapítvány alapítója, a 
Rolling Kids program elindítója 
arról tájékoztatott, hogy az ilyen 
felvonulással és az ehhez hasonló 

programokkal elsősorban a biz-
tonságos közlekedésre szeretnék 
felhívni a figyelmet, ám emel-
lett a környezetünk megóvásá-
ért is igyekeznek tenni. Ígéretet 
tett, hogy a jövőben is sok hasz-
nos és érdekes programot szer-
veznek majd, s köszönetet mon-
dott a partnerszervezeteknek, a 
város vezetésének a rendezvény 
befogadásáért.

A hivatalos megnyitót köve-
tően aztán rendőri irányítás mel-
lett, a Beregszászi Kodály Zoltán 
Művészeti Iskola fúvósainak ze-
nei kíséretével elindult a felvonu-
lás a Kossuth Lajos Líceum udva-
rára, ahol igencsak színes forga-
tag várta a résztvevőket: az óvo-
dások a tűzoltó- és rendőrautó-
val barátkozhattak, a nagyobbak 
a KRESZ miniparkban a közle-
kedési táblákra figyelve gyako-
rolhatták a helyes közlekedést, 
illetve akadálypályán próbálhat-
ták ki ügyességüket. Ezúttal nem 
a gyorsaságé, hanem a türelemé 
volt a főszerep, igazodva a meg-
nyitón elhangzott, s a mindenna-
pok közlekedésében is megfonto-
landó figyelmeztetésre: „a sebes-
ség nem a barátunk, a türelem pe-
dig nem az ellenségünk”.

Persze ezúttal sem maradt el 
a meglepetés: a Határtalan Segít-
ség Alapítvány jóvoltából több 
intézmény is pedálos járművek-
kel gazdagodott.

Marton Erzsébet

A tanácskozást megnyitó 
Sin József, a KMKSZ alelnö-
ke, a KMKSZ BKSZ elnöke 
beszédében elemezte a nagyvi-
lágban, Ukrajnában és az anya-
országban zajló eseményeket, 

hangsúlyozva, hogy ebben a ne-
héz helyzetben a kárpátaljai ma-
gyarság számára különösen fon-
tos, hogy közösségként marad-
jon erős, és megmaradjon szü-
lőföldjén.

Az elnök úr beszélt arról is, 
hogy az érdekvédelmi szerve-
zet szeretné azt elérni, hogy a 
KMKSZ Jótékonysági Alapítvá-
nyának közreműködésével ha-
marosan kifizetésre kerülő szo-
ciális támogatások után befolyt 
adójárulékok – amelyek a helyi 
kistérségek költségvetését gya-
rapítják majd – nagyobbik része 
valóban az ott működő intézmé-
nyek fejlesztésére és megőrzésére 
legyenek fordítva. Ennek részle-
teiről a KMKSZ szombaton sor-
ra kerülő nagyválasztmányi ülé-
sén lesz szó.

Tiszacsomán tanácskoztak a KMKSZ 
beregszászi járási aktivistái

Közösségformáló/megerősítő, és amolyan csapatépítő szándékkal 
került megrendezésre szombaton a Kárpátaljai Magyar Kulturá-
lis Szövetség (KMKSZ) Beregszászi Középszintű Szervezetének vá-
lasztmányi ülése, amelyen a KMKSZ Beregszászi Járási Szerve-
zetének (BJSZ) elnökei, kistérségi és járási képviselők, aktivisták 
és meghívott vendégek vettek részt. Az eseménynek a Tiszacsomai 
Honfoglalási Emlékpark ülésterme adott otthont.

Hozzászólásában Darcsi Ka-
rolina, a KMKSZ politikai-kom-
munikációs titkára, a Beregszá-
szi Kistérségi Tanács KMKSZ-
frakciójának vezetője köszönetet 
mondott a különböző tanácsokban 

a háború negyedik évében is a kár-
pátaljai magyarság érdekeit fel-

vállaló képviselőknek, alapszer-
vezeti elnököknek azért, hogy eb-
ben a bizonytalan, gondokkal, ba-

jokkal, félelmekkel, ,,ellenszél-
lel” tele időszakban sem tették 
le még a mandátumukat. Mint 
mondta, az öt évvel ezelőtti 
önkormányzati választásokkal 
járó mandátum ugyan október 
25-én lejár, de mivel a hábo-
rú miatt az elmúlt év(ek) során 
sem parlamenti, sem elnökvá-
lasztást nem tartottak, így va-
lószínűleg hamarosan születik 
majd egy olyan rendelet, amely 
határozatlan időre meghosszab-
bítja majd ezeket a képviselői 
jogköröket.

Ezért is fontos, hogy aki 
eddig kitartott, az ezután is 
vállalja a képviselőséget, mi-
vel csak a helyi döntéshozó 
testületekben való képviselet-
tel tudjuk megőrizni az anya-
nyelvi oktatás lehetőségét biz-
tosító jogainkat, és egy sor, a 
szülőföldön való megmara-
dást elősegítő hatáskör gya-
korlását. 

A hivatalos ülést követő-
en a résztvevőket közös ebéd, 
majd kulturális program vár-
ta. A Tiszacsomai Honfog-
lalási emlékparkban megtar-
tott eseményen fellépett töb-
bek között Ferku Szilvesz-
ter, a Mezőkaszonyi Reformá-
tus Nyugdíjasklub énekkara, 
Győrkéné Csákány Marianna 

kisgejőci énekes, valamint a 
Tiszacsomai Néptáncegyüttes.

(jakab)
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Az idei évben is megrendezésre 
került a honismereti kirándulás 
a Kárpátaljai Magyar Nagycsa-
ládosok Egyesületének szerve-
zésében. A kirándulásra szep-
tember 27-én került sor, az úti 
cél pedig a huszti várrom volt.

 A túravezető, Nagy Sándor, 
már az oda vezető út folyamán 
érdekes információkkal szolgált 
a programon résztvevők számá-
ra. Megtudhattuk, hogy miért 
is játszott vidékünk olyan fon-
tos szerepet a mindenkori biro-
dalmak életében. A végvár rend-
szer fontosságáról is ismereteket 
szereztünk, valamint elhangzott, 
hogy a só kereskedelmi útja mi-
att is igen forgalmas hely volt vi-
dékünk. Többek között bepillan-
tást nyertünk a borzsovai vár, a 
Nagyszőlősi Perényi-kúria és a 
Királyházi Nyalábvár történel-
mi jelentőségeibe. Nagyszőlőst 
elhagyva, az ott élő betelepített 
lakosság történetét ismerhettük 
meg. Megérkezve Huszt váro- 
sába a mára igencsak csekély 
számú magyar lakosság törté-
nelméről hallhattunk. Ezután kis 
csapatunk elindult, hogy megte-
kintse a huszti vár romjait. Az 
út során megálltunk és megnéz-
hettük, hogyan is nézhetett ki a 

Honismereti kiránduláson a 
nagycsaládosok

vár eredeti formájában. Ezt kö-
vetően felsétáltunk a vár romjai-
hoz, ahol elhangzott Kölcsey Fe-
renc Huszt c. költeménye, amely-
nek első sora mindenki számá-
ra ismerősen hangzott: „Bús dü-
ledékeiden, Husztnak romvára 
megállék”. A vers utolsó mondata 

pedig arra ösztönzött, hogy érde-
mes ittmaradni, mert felelősek va-
gyunk Kárpátalja jövőjéért a ma-
gyarság megmaradásáért.

Megtekintettük a vár romjait, 

megnézhettük a várost a vár ud-
varából, fotókat készítettünk, itt 
került sor a nasik elfogyasztásá-
ra. Ezután a református templom-
hoz sétáltunk, ahol betekintést 
nyerhettünk, hogy milyen fon-
tos szerepet töltött be a hit a vár 
lakosságának életében.

Szabadprogramként felfedez-
hettük a várost. A hazaúton pedig 
Iza település vásárában vehet-
tünk emlékeket és ajándékokat 
az otthon maradottak számára.

A kirándulás jó hangulatban 
telt és az idő is kellemes volt, így 

mindenki élvezhette Kárpátalja 
szépségét. Köszönjük a túrave-
zetőnek és a Magyar Kormány-
nak a program megvalósulását!

Kota Éva résztvevő

Az év utolsó negyedévébe 
lépve ideje, hogy a mögöttünk 
hagyott időszakról leltárt készít-
sünk – kezdte felszólalását Tarpai 
József, a KMNE elnöke. – Egye-
sületünk ez idő tájt 742 aktív tag-
családot számlál. Bármennyire is 
megnehezíti mindennapjainkat a 
háborús helyzet, elmondhatjuk, 
hogy szervezetünk idén 55 tag-
családdal bővült. Azt is jóleső ér-
zéssel nyugtázzuk, hogy a nagy-
családosok száma több települé-
sen is gyarapodott, ilyen Badaló, 
Gecse, Beregszász, Salánk. Az 
pedig már a helyi összekötők 
munkáját dicséri, hogy igen sok 
községben aktivizálták tevékeny-
ségüket. Érdekes módon nem 
csupán azok a programok nyer-
ték el a résztvevők tetszését, ame-
lyek a teljes családot megmoz-
gatják, lásd családi táborok, csa-
ládi hétvégék, hanem azok is na-
gyon népszerűek töretlenül, ami-
kor csak a család egy része moz-
dul ki otthonról. Ilyen például az 
édesanyák hete, vagy az anya-lá-
nya, az apa-fia program. Mára be-
bizonyosodott, hogy ott fenn, a 
hegyek között, Viharoska telepü-
lésen működtetett Vadvölgy pan-
ziónk igazi főnyeremény. Az év 
minden szakában tud érdekeset, 
maradandót nyújtani számunkra. 
A határon túli kirándulások szin-
tén megunhatatlanok. Idén sze-
rencsére sokaknak volt benne ré-
sze: balatoni biciklitúra, erdélyi, 
felvidéki kirándulás, családi nap 
Debrecenben, kirándulás az Or-
szágházban stb. A honismereti ki-
rándulások, a vízi-és biciklitúrák 

A nagycsaládosok helyi összekötőinek találkozóján

Sikeres év után jövőtervezés
Bár még az évből majd három hónap hátra van, már most leszö-
gezhetjük, hogy a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládosok Egyesülete 
(KMNE) igazán tartalmas hónapokat tudhat maga mögött. Mosta-
náig a tervezettnél jóval több, közel 80 programjuk valósult meg. 
És ezek csaknem mindegyike nagyszerűen sikerült. A visszajelzé-
sekből az is kiderült, hogy a tagcsaládok mely projektek beterve-
zését javasolják a jövő esztendőre is.

ugyanúgy a toplistán szerepelnek, 
mint a sísuli vagy a nagyszőlősi lo-
vas tábor.

Mondandóját az elnök azzal a 
kéréssel fejezte be, hogy a tagok 
közül minél többen kapcsolódja-
nak be a programok szervezésébe, 
hisz így az együtt töltött idő való-

ban olyanná válik, mint amilyennek 
a résztvevők azt szeretnék.

Szilágyiné Tóth Gabriella el-
nökhelyettes, a tanulságok levo-
nása kapcsán megjegyezte, hogy a 
tagság körében igencsak nagy a fo-
gadókészség az önellátó nagycsa-
ládokhoz kapcsolódó projektekre. 
Ezért az almalével, a mézzel, a ve-
tőmaggal, illetve a fiatal baromfival 
való ellátás a jövőben is folytatód-
ni fog. Remélhetően ezekre és más, 
például a nagyobb utazások finan-
szírozására is találnak majd szpon-

zorokat. Az elnökhelyettes rámu-
tatott arra, hogy a különböző klu-
bok – ezekhez tartozik például a 
táncklub, a zeneklub, a kézműves 
foglalkozások, a nyelvklubok, a 
Ringató program – helyi szinten 
is eredményesen működtethetők. 
A nagycsaládosok intenzíven ké-
szülnek az adventi vásárra, tudtuk 
meg, amelyet szeretnék idén is jó-
tékonysági céllal megszervezni. 
A hagyományos óévbúcsúztatót 
szintén megtartják.

Keresztény közösséghez mél-
tóan az esemény igehirdetés-
sel folytatódott. Zán Fábián Sán-
dor református püspök fohászá-
ban az evangélium üzenetét tol-
mácsolva arra hívta fel a figyel-
met, hogy imádkoznunk kell azért, 
hogy megszűnjön a sok igazság-
talanság, a sok hamisság. Úr Jé-

zus, te nem nézed tétlenül, hogy 
az elesetteket csak úgy félretolják, 
add, hogy a földi javakból ne csak 
a kiváltságosoknak, de mindenki-
nek jusson. Adj nekünk elégedett-
séget, hogy tudjunk mások javára 
lemondani – hangzott az imában.

A továbbiakban az összekö-
tők kiscsoportos megbeszélésen 
vitatták meg a jövő évi progra-
mokat, és ezt követően javasla-
taikat írásban terjesztették az el-
nökség elé.

Eszenyi Gábor

Ahol a templom, ott a lélek is 
megújul

 Hálaadó istentisztelet Izsnyétén

Az itteni mintegy 900 lelket 
számláló közösség azért mondott 
köszönetet a mennybéli Atyának, 
hogy a mögöttünk hagyott két 
esztendő során sikerült elvégezni 
a templom külső és belső felújítá-
sát. Az alkalom Máté Richárd he-
lyi lelkipásztor apostoli köszön-
tésével és a hittanos gyerekek 
versszolgálatával vette kezdetét.

Egy sikeresen elvégzett mun-
ka után – és kétségtelen tény, 
hogy egy templom felújítása an-
nak tekintendő – hajlamosak va-
gyunk elbizakodni, hogy lám, 
nekünk minden sikerül. Holott 
ilyenkor is hálaadó szívvel az ég 
felé kell tekintenünk és köszö-
netet mondani azért, hogy mind-
eddig megsegített bennünket az 
Úr, fogalmazott fohászában Tóth 
László Bereg megyei esperes.

Hálatelt szívvel forduljunk 
tehát a Mindenhatóhoz, hogy 
van olyan hajlékunk, ahol Jézus 
Krisztusra figyelhetünk, és is-
mét befogadhatjuk őt szívünk-
be, ahonnan felszállhat imánk az 
egekbe. Ez az a hely, ahol összeér 
a föld a mennyel, ahol az ember 
találkozhat az ő teremtőjével. Há-

lásak lehetünk azért, hogy ezen 
a településen évszázadok óta él-
nek olyan emberek, akik meg-
becsülték és fenntartották az is-
teni hajlékot önmaguk és az utá-
nuk következő nemzedékek szá-
mára, emlékeztetett rá igehirde-
tésében Zán Fábián Sándor re-
formátus püspök. Mindig voltak 
hitvalló emberek, akik bizonysá-
got tettek arról, hogy az Úr cso-
dásan működik, és nem feledke-
zik meg az ő híveinek vigasztalá-
sáról, bátorításáról, s arról, hogy 
minden nap gondot visel ránk. 
S arról sem, hogy ha kell, meg-
fedjen, és a próbák során erősít-
se a szívünket, lelkünket. A püs-
pök a továbbiakban arról szólt, 
hogy akár az Isten hajlékának, a 
mi testünknek, a lélek templomá-
nak is szüksége van a megújulás-
ra. Különösen most, amikor azt 
érezzük, hogy a háború mindent 
felemészt, szétszakít családokat, 
magányossá tesz időseket, ma-
gukra hagyja a gyámolításra szo-
rulókat. A negatív jelenségekkel 
szemben minden erőnkkel küzde-
ni kell, mint ahogy azért is, hogy 
ne emésszen bennünket sem az 
irigység, sem a gyűlölet, sem a 
szeretetlenség. 

Máté-Kopasz Krisztina kán-
tor énekszolgálata után Nagy 
Béla egyházkerületi főjegyző Pál 
apostolnak a Timóteushoz írott 
levele részletével fordult az egy-
begyűltekhez: „Mert nem a féle-
lem lelkét adta nekünk Isten, ha-

nem az erő, a szeretet és a józan-
ság lelkét” (2Tim 1, 7). A főjegy-
ző arra emlékeztetett, hogy a múlt 
század végén Isten csodát művelt 
Kárpátalja magyar népével, ami-
kor is számos templomot és pa-
rókiát sikerült visszaszerezni. És 
akadtak olyan szolgálattevők szá-
zával, akik vállalták ezek felújítá-
sát, a hit ébren tartását. Izsnyétén 
ez a lendület láthatóan ma is tart, 
hála érte a Mindenhatónak.

Isten szava, az ember alkotta 
építményekkel ellentétben, nem 
szorul állandó karbantartásra, fel-
újításra, az egy és örök minden 
időkben, emlékeztetett rá Had-
nagy István, a Beregi Egyházme-
gye főgondnoka. 

A magyar kormány az utób-
bi időkben 3700 Kárpát-meden-
cében található templom felújítá-
sához járult hozzá, és nyújtott se-
gítséget több mint 200 isteni haj-
lék felépítéséhez, számolt be Ba-
logh György, Magyarország Be-
regszászi Konzulátusának kon-
zulja. Az épített örökség megőr-
zése, amely szerves része múl-
tunknak, kultúránknak, identitá-
sunknak és záloga a jövőnknek, 
továbbra is a központi feladatok 
közé tartozik, mondta. 

Ivan Turjanica, a Gorondi 
kistérség polgármestere az em-
berek közötti békesség fontossá-
gát, az igazságos béke mihama-
rabbi eljövetelét hangsúlyozta, s 
azt, hogy a fronton harcoló sze-
retteink valamennyien épségben 
és egészségesen térjenek haza.

Orosz János, a település elöl-
járója köszönetet mondott vala-
mennyi falubelijének, azoknak, 
akik tevőlegesen, illetve anyagi-
akkal járultak hozzá ahhoz, hogy 
a templom megszépüljön. 

Máté Richárd felolvasta a 
szendrői testvérgyülekezet tag-
jainak köszöntő levelét, majd is-
mertette az Izsnyétei Református 
Egyházközségnek a XVI. száza-
dig visszanyúló történetét. El-
hangzott, hogy a mostani templom 
1907-ben épült, és azóta számos 
alkalommal renoválták. A mosta-
ni külső és belső felújítást – ame-
lyet a gyülekezet tagjai egyedül 
végezték el – a magyar kormány 
mellett több gyülekezet és alapít-
vány is támogatta anyagilag. 

A jelenlevő lelkipásztorok 
egy-egy igeverssel köszöntötték 
a gyülekezet tagjait. Többen kö-
zülük ezt a bibliai idézetet he-
lyezték a jelenlévők szívére: „Ti 
magatok is mint élő kövek épül-
jetek fel lelki házzá” (1Pt 2, 5).

Az áldás előtt elhangzott a 
gyülekezet bibiaórás közösségé-
nek énekszolgálata. Az alkalom 
szeretetvendégséggel ért véget.

Kovács Elemér
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„Bizony, bizony mondom nék-
tek, hogy eljő az idő, és az most 
vagyon, mikor a halottak hall-
ják az Isten Fiának szavát, és 
akik hallják, élnek.” (Jn 5, 25)

Ebben a kijelentésben az Úr 
Jézus nem a díszes temetők, ha-
lottasházak, márványkripták la-
kóira gondolt. Az idő, amiről itt 
beszélt, az a megváltás, a lel-
ki feltámadás, amely Jézus föld-
re jövetelével érkezett el. Akkor, 
2000 évvel ezelőtt, és most, ma 
is, amikor szól, üzen, hív Isten 
az életre.

A világ halott a bűn miatt. 
Az ember mozgó, lélegző, roha-
nó, felcicomázott halott. A ha-
lott nem érez – a ma embere nem 
akar érezni! A halottnak nem fáj 
már semmi – a ma embere ér-
zéketlenül sebez, károsít, tönk-
re tesz, közömbös, neki nem fáj, 
ami másnak fáj. Halott az ember, 
érzéketlen, szívtelen.

Ezért jött Jézus, hogy meg-
keresse az elveszett, a halott em-
bert. Ezekhez szólt, ezeket a lel-
kileg közömbös, érzéketlen em-
bereket kereste. Megszólította 
Zákeust, Júdást, a farizeusokat, a 
koldust, a gazdag ifjút – a halotta-
kat. Akit Jézus megszólít, az élet-
re kel. A lelkileg halott embernek 
életet, megváltott, bűntől szabad, 
új életet kínál.

Engem is megszólított, szí-
vemet kezébe vette és kicserél-
te: megtisztogatta, felékesítette 
és a saját vérével megpecsétel-
te. Életet hozott nekem is Jézus.

Te hallottad-e már az Ő sza-
vát, hívását? 

Mit válaszoltál, amikor szíve-
det, életedet kérte? 

Tetszhalott vagy, nem akarsz 

Téged is keres Jézus
a hívására reagálni, válaszolni? 

Jézust nem lehet olyan kön�-
nyen lerázni, nem hagy ott a nyo-
morúságodban, a szenvedélyed-
ben, depressziódban, nem mond 
le rólad. Vár! Szól, hívogat, mert 
életre akar támasztani! 

Tudod-e, milyen kedves vagy 
neki? Életét adta a keresztfán ér-
ted, hogy te ne halj meg a bűneid 
miatt, hanem örök életed legyen. 
Jézusnak van kulcsa a te életed, 
otthonod, munkahelyed, városod, 
házasságod hullaházához!

Hívd Jézust otthonodba, 
életedbe, és az Ő szavára, az Ő 
beszédére életre kelnek a halot-
tak! Állítsd össze élőhalott ro-
konaid, barátaid névsorát, vidd 
imában Jézushoz őket! Bízzál! 
Ő megígérte, hogy „a halot-
tak, akik hallják Isten Fiának 
szavát, élnek”. Mondd el az 
Ige üzenetét, Isten Fiának sza-
vát, hogy: „Szeret, Isten na-
gyon szeret”. 

Van más élet is, mint a világ 
hullaházainak élete. Van virágzó, 
boldog élet is, már itt e földön – 
szabad, megváltott élet.

Azért jöttél, hogy megkeresd, 
és életre keltsd a bűn halottja-
it. Engem is megkerestél, köszö-
nöm. Jézusom, nézd, itt van az én 
kedves lelki-halottaim névsora! 
Uram, irgalmazz nekik, mentsd 
meg őket, szabadítsd meg őket, 
támaszd fel egy más, egy új élet-
re! Ne hagyd elveszni egyiket 
sem, kérlek! Köszönöm az örök 
életemet, és e földön a békessé-
get, az erőt, az örömöt, amit Tő-
led kapok. Ámen.

(Morzsák 1., 1999)
Dr. Tapolyainé 
Bartha Gizella

Szeptember 28-án szolidaritá-
si és partneregyházi látogatás-
ra érkezett Kárpátaljára Najla 
Kassab, a Református Egyhá-
zak Világközössége elnöke, li-
banoni református lelkész, akit 
2017-ben választottak a világ 
református egyházait, mintegy 
100 millió egyháztagot összefo-
gó világközösség elnökévé.

Najla Kassab a háború bor-
zalmait megtapasztaló ember-
ként érkezett Kárpátaljára. Liba-
nonban él, ahol ugyancsak háború 
van gyermekkora óta. Így még in-
kább átérzi a helyzetünket és szí-

vén viseli a partneregyház sorsát. 
Mostani útjára elkísérte őt 

Berecz Júlia, a Magyarországi 
Református Egyház külügyi iro-
dájának vezetője, Ódor Balázs 
külügyi főtanácsadó és Emma 
Perry, az Amerikai Krisztus Ta-
nítványai Egyház delegáltja. 

Najla Kassab rövid itt tartóz-
kodása során találkozott Zán Fá-
bián Sándorral, a Kárpátaljai Re-
formátus Egyház püspökével, tá-
jékozódott az egyház jelenlegi 
mindennapjairól, a lelkészekről, 
oktatásról, a háború okozta men-

Kárpátaljára látogatott a Református Egyházak Világközösségének elnöke

Isten velünk van!
tális állapotokról. A vasárnap dél-
előtti istentiszteleten igét hirdetett 
a Nagyberegi Református Egyház-
községben, délután pedig részt vett 
és szolgált Nagypaládon a Bethesda 
Szenvedélybetegeket Mentő Mis�-
szió csendesnapján, ahol találko-
zott a három kárpátaljai egyházme-
gye nőszövetségeinek képviselői-
vel is. Mindkét szolgálatában hang-
súlyozta, hogy bár vannak aggodal-
maink, nehézségeink és kétségeink, 
mindezekre az Istennel való szoros 
kapcsolat a megoldás. Bár ez nem 
veszi el az aggódásainkat, de ar-
ról biztosít, hogy Isten kezében va-

gyunk. Még ha sűrű és fojtogató 
köd is vesz bennünket körül, amiben 
nem látjuk az útirányt, akkor is van 
kihez menekülnünk. Isten ott van a 
köd fölött, ahol tiszta és látható az 
út, amerre mennünk kell. Az aggo-
dalmak idején fel kell menni a min-
denség Urához, hogy a ködön túl 
meglássuk a hozzá vezető egyenes 
utat. A szorongás, az aggódás keze-
lésének alapja a megfelelő kapcso-
lat Istennel. Az, hogy hogyan állít-
juk fel a prioritásainkat, meghatá-
rozza, hogy aggódunk-e vagy sem. 
Ha Istenre bízzuk magunkat, az Ő 

terveiben bízunk, és igyekszünk 
az Ő útján járni, nem kell feles-
legesen aggódnunk a mindenna-
pi élet anyagi oldaláért. Ahogy a 
Máté 6, 33 mondja: „Keressétek 
először Istennek országát, és az 
ő igazságát; és ezek mind meg-
adatnak néktek”. Az élet nehéz-
ségei megváltoznak, amikor elő-
ször Istenhez fordulunk, mint éle-
tünk Urához. Talán az aggodalom, 
amit érzünk, az életünkben ural-
kodó káosznak és a nem egyértel-
mű fontossági sorrendnek köszön-
hető. Amikor Isten az első, meg-
nyugszunk és teljes mértékben rá 
támaszkodunk, és aggodalmunk 
Istentől való függésbe és a neki 
való alávetettségbe fordul át. Nap-
ról napra találjuk meg az Istennel 
való kapcsolatot és menjünk hoz-
zá bizalommal – bátorított az el-
nök asszony. S ahogy a Szentírás 
tanácsolja: „Ne aggodalmaskod-
jatok tehát a holnap felől; mert a 
holnap majd aggodalmaskodik a 
maga dolgai felől. Elég minden 
napnak a maga baja” (Máté 6:34). 
Ne hagyjuk, hogy a jövőbeli gon-
dok megterheljenek minket, hi-
szen minden napnak megvannak a 
maga kihívásai. Najla Kassab arra 
bátorított, hogy az ismert imával 
kérjük az Urat: „Segíts, hogy meg-
változtassam, amit megváltoztat-
hatok, és elfogadjam, amit nem tu-
dok megváltoztatni, és hogy meg-
ismerjem a kettő közötti különb-
séget – hogy megismerjem a kü-
lönbséget a megváltoztatható és a 
megváltoztathatatlan dolgok kö-
zött”. A megváltoztathatatlan arra 
késztet minket, hogy elfogadjuk a 
dolgokat, és ne aggódjunk.

A Református Egyházak Vi-
lágközösségének elnöke azt kí-
vánta mindenkinek, hogy megta-
pasztalja: Isten velünk van, min-
den nyomorúság ellenére, ő erősít 
meg bennünket a nehéz helyzetek-
ben is. Elmondta: sokan imádkoz-
nak értünk és biztatnak arra, hogy 
ne adjuk fel. Isten velünk van! 

kme

Harmincéves a Credo Együttes

Elfogult ismertető egy 
felejthetetlen estéről

Idén ünnepli fennállásának 
harmincadik születésnapját a 
Credo Együttes, ami egy kár-
pátaljai zenekar számára ki-
emelkedő. A csapat nem csu-
pán korával, hanem a telje-
sítményével is kiemelkedik. A 
megalakulása óta számos tag-
cserén átesett zenekar már 
többszáz koncerten van túl. 
Elnyerték többek között a 
Magyar Örökség Díjat, a leg-
utóbb pedig Wass Albert nevét 
viselő díjjal jutalmazták őket. 
Méltán mondhatom, hogy ez a 
csapat Kárpátalja kiemelke-
dő értéke.

A Credo főként megzenésí-
tett verseket játszik, vezetőjük, 
az idén 75 éves Ivaskovics Jó-
zsef igyekszik olyan tematikájú 
verseket kiválasztani, amik mé-
lyen érintik, megszólítják a ma-
gyar néplelket. Több mint húsz 
éve ismerem Józsefet és csapa-
tát, abban a megtiszteltetésben 
volt részem, hogy több versemet 
is megzenésítette, sőt, az egyik 
lemezüknek – az Istentől kelet-
re – kölcsönözte a címét.

2025 az ünneplés éve, a Cre-
do már eddig is számos kon-
certet adott Magyarországon és 
Kárpátalján. Szeptember 26-án 
Budapesten a Szabó Dezső Ka-
takombaszínház biztosított ott-
hont a nagyszabású gálakoncert-

nek. A népes közönség tulajdon-
képpen négy koncertet is hallha-
tott és láthatott, ugyanis József 
barátom négy részre osztotta a 
műsort.

Az egybegyűlteket házigaz-
daként Hegedűs Lóránt reformá-
tus lelkész üdvözölte. Elmondta, 
hogy régi barátság fűzi a Credo 
tagjaihoz, a zenekar korábban is 
adott koncertet Hazatérés temp-
lomában. Amikor Ivaskovics Jó-
zsef megkereste, hogy itt sze-
retnék megtartani a születésnapi 
nagykoncertet, örömmel tett ele-
get ennek a kérésnek. Kiemelte, 
hogy milyen fontos munkát vé-
gez, egyfajta nemzeti missziót 
folytat a zenekar, amelynek során 
minden magyar embert igyekszik 
megszólítani, éljen az bárhol a 
nagyvilágban. Felkérte a jelenlé-
vőket, hogy lehetőségükhöz mér-
ten támogassák az együttest eb-
béli munkájában.

Elsőként, mondhatni, a klas�-
szikus felállás következett, ahol 
Ivaskovics József mellett az egy-
kori alapítók – Kovács (Lőrincz) 
Erika és Simon (Nagy) Sarolta, 
továbbá Györkéné Csákány Ma-
rianna és Kovács Sándor – zenél-
tek. A repertoárban elhangzott Ke-
nyeres Mária Tudjátok és a Kérdő-
jelek; Horváth Sándor Vagyunk; 
Vári Fábián László Ady alkonya 
és a Mikor a gyermek; Szomolányi 

Gyula Ungvár vára; Tárczy An-
dor Ungnak és Tiszának és Köl-
csey Ferenc Huszt című verse. 
Szomolányi Gyula versének kap-
csán Ivaskovics József a követ-
kezőket mondta: „Szerettem vol-
na Ungvárról is énekelni, de nem 
nagyon találtam ilyen témájú ver-

set, Kárpátalján minden jó költő 
beregszászi.”

A következő, rövidebb rész-
ben, József és Kovács Sándor, a 
BorzsaVári népi együttes veze-
tője duettje következett. A Kos-
suth-díjas Vári Fábián László ver-
sei mellett, nagy meglepetésemre, 
az Aki nincs sehol című megzené-
sített versem is elhangzott. Ez egy 
teljesen friss alkotás. József bará-
tom be is mutatott a közönségnek, 
megjegyzem, rajtam kívül, a kár-
pátaljai irodalmárok közül még je-
len volt Füzesi Magda József At-
tila-díjas költő és Horváth Sándor 
költő-újságíró.

Mielőtt a harmadik rész meg-
kezdődött volna, ahol már a jelen-
legi felállás – Varga Katalin, Fekete 
Zsuzsa, Szabó Lívia, Ivaskovics Jó-
zsef – lépett színpadra, az együttes 
vezetője elárulta, hogy hamarosan 
két új lemezzel fognak jelentkezni. 
Mezőváriban vették fel az egyiket, 

az otthon maradt csapattal, a Bala-
ton partján pedig egy másik, kizá-
rólag új dalokat tartalmazó anyagot 
rögzítettek a mostani csapattal. Ezt 
követően ebből kaptunk némi kós-
tolót. Ebben a blokkban Papp-Váry 
Elemérné Sziklay Szeréna, Petőfi 
Sándor és Wass Albert megzenésí-
tett versei hangzottak el. József el-
mondta, hogy kifejezetten az erdé-
lyi költő kevésbé ismert verseiből 
válogatott.

Mielőtt a negyedik rész el-
kezdődött volna, ahol klasszi-
kus Credo-dalok szerepeltek a re-
pertoárban, dr. Tóth Csaba Atti-
la, Szekszárdon élő orvos, a Cre-

do Alapítvány létrehozója lé-
pett a színpadra. Elmondta, hogy 
2007-ben, Kárpátalján járva, ho-
gyan ismerkedett meg az együt-
tessel. Ismertette, hogyan sike-
rült olyan biztos alapot teremte-
ni, amire támaszkodva később a 
Credo többszáz koncertet adott 
szerte Európában és számos új 
lemezt tudott megjelentetni. 

A záró felvonásban min-
den eddigi fellépő a színpad-
ra állt, kiegészülve Kolozsvá-
ri Csanáddal, Ivaskovics Jó-
zsef unokájával. Ekkor kezdő-
dött el csak igazán az örömze-
ne, hiszen a közönség már is-
merte a korábbi klasszikusokat, 
sokszor együtt énekelte a zené-
szekkel. Ebben a blokkban el-
hangzott Bodnár Éva Szülőföld 
és a Fohász a hazáért; Szabó 
Lőrinc Hazám, keresztény Eu-
rópa című verse. A végére is 
jutott két Lengyel János-vers. 
Felemelő érzés volt hallani a 
kiváló zenészek előadásában a 
Beregszászi utcák és az Isten-
től keletre sorait.

Régi hagyomány, hogy a 
Credo koncerteket a Horváth 
Sándor himnuszi magasságok-
ba emelkedett klaszikusa, a Mert 
a haza című verse zárja. A kö-
zönség felállva együtt énekelt 
a zenészekkel. A koncert végén 
szűnni nem akaró vastaps kö-
szöntötte az ünnepelteket. Egy 
ráadásra sikerült visszatapsolni 
a zenészeket. Ezt követően a re-
formátus gyülekezet vendégelte 
meg a zenészeket és a jelenlévő 
irodalmárokat. 

A következő ünnepi Cre-
do-koncert Ungváron lesz, ok-
tóberben.

Lengyel János
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Elejét lásd az 1. oldalon

Szeptember 24-én a Csurgói 
Városi Könyvtárban került 
bemutatásra Lengyel János 
Jenciklopédia című humoros 
hangvitelű kötete. A beregszá-
szi születésű író-újságíró Füstös 
János könyvtárigazgató meghí-
vásának tett eleget. A kárpátal-
jai irodalmár beszélgető partne-
re Nagy Antal Róbert költő-ta-
nár volt. Tulajdonképpen a két 
író egymást mutatta be, hiszen 
mindketten kérdezték a mási-
kat. Nagy Antal Róbertnek, aki 
a közelmúltban költözött a vá-
rosba, szintén ez volt a bemu-
tatkozása a helyi közönség előtt.

A rendezvény során Lengyel 
János a kötetből olvasott fel hos�-
szabb rövidebb szócikkeket. El-
mondta, honnét jött az ötlet, ho-
gyan született meg végül a könyv. 
Beszélt a gyermekkoráról, Bereg-
szászról, az egyetemi éveiről, az 
áttelepülésének mozzanatairól, a 
szülőföldhöz fűződő kapcsola-
táról. Elmondta, hogy a Magyar 
Múzsa című kulturális folyóirat 
mellett szerkesztőként tevékeny-
kedik az Art'húr Irodalmi Ká-
véház című kulturális portálnál, 
emellett a Kárpátalja című heti-
lap rovatvezetője, ezenkívül rend-
szeresen publikál a Kárpátinfo 
című hetilapban és a Kárpátaljai 

Lengyel János könyvbemutatója Csurgón

Jenci újabb hódító útján
Hírmondó című folyóiratban. El-
mondta, hogy már a hatodik éva-
dát kezdte meg az általa működte-
tett Mitracsek Presszó! című kultu-

rális programsorozat, aminek a Fő-
városi Szabó Ervin Könyvtár Eöt-
vös utcai tagkönyvtára ad otthont. 
Arról is beszélt, hogy a következő 
kötete, ami remélhetőleg jövőre fog 
megjelenni, a majd húsz éve műkö-
dő Mitracsek Pressz! humoros hí-
reinek legjavát fogja tartalmazni.

Nevetés és vidámság kísérte 
végig a rendezvényt. Az esős idő 
ellenére sokan eljöttek, mondhat-
ni megtelt a könyvtár rendezvény-
terme. Jelenlétével megtisztelte a 

könyvbemutatót Ilia Csaba, Csur-
gó város frissen újraválasztott 
polgármestere is. Hozzászólásá-
ban elmondta, örömmel tölti el, 
hogy az általa irányított települé-
sen ilyen színvonalas rendezvény 
van. Külön kitért arra, hogy a hu-
morra, a vidámságra nagy szük-
ségük van az embereknek, hogy 
feledtetni tudják a mindennapok 
komorságát, nehézségeit.

A rendezvény végén, mint-
egy programon kívül, Lengyel 
János kérésére, felszólalt Stók 
Lajos viski vadász-író is, aki ez 
év májusában mutatta be ebben 
a könyvtárban a legújabb köte-
tét. Ő Kárpátalja, az ott élő ma-
gyarok jelenlegi nehéz helyze-
téről beszélt. Ezt követően kö-
tetlen beszélgetés következett, 
Lengyel János a könyveit de-
dikálta.

Mitracsek Ödön

Az Egán Ede Szakképzési 
Centrum közös tanévnyitó ün-
nepségét idén a nagydobronyi 
református templomban tar-
tották. Ezen a nagydobronyi, a 
beregszászi, a tiszapéterfalvai 
és a viski képzési központok 
neveltjei, köztük 255 elsős diák 
és tanáraik, valamint a ma-
gyarországi partner intéze-
tek, illetve a beregszászi Rá-
kóczi Egyetem irányítói vet-
tek részt. Az eseményt meg-
tisztelték jelenlétükkel Ma-
gyarország Kárpátalján mű-
ködő külképviseleteinek dip-
lomatái, számos képviselő és 
egyházi személy. 

Az alkalom a kárpátaljai tör-
ténelmi zászlók bevonulásával 
vette kezdetét, majd ökumenikus 
istentisztelettel folytatódott. Ige-
hirdetésében Kolozsy András, az 
Ungi Református Egyházmegye 
esperese arról szólt, hogy a folya-
matos bizonytalanság, a félelmek 
és nehéz terhek között a csügge-
dés vesz erőt rajtunk, s ilyenkor 
megcsappan a hitünk. Ám a bib-
liai Gedeon példájából tudjuk, 
hogy az Úr ekkor is velünk van, 
és feladattal, küldetéssel bízott 
meg valamennyiünket, amit tel-
jesítenünk kell. 

Thurzó Péter, a Csapi Római 
Katolikus Egyházközség plébá-
nosa, a magvető történetét fel-
elevenítve, azért fohászkodott, 

hogy a szakképzési centrum di-
ákjainak a lelke váljon nyitottá, 
legyen kész az új ismeretek befo-
gadására, s az Isten adjon olyan 
pedagógusokat, akik a magvetés 
felelősségteljes munkáját legjobb 
tudásuk szerint, lelkiismeretesen 
elvégzik. 

Jó szívvel, Isten ügye iránti 
elkötelezettséggel tegyük a dol-
gunkat önmagunk épülésére és 
közös feladataink előmozdításá-
ra, fogalmazott Szkoropádszky 
Pé te r,  a  Pa lágykomoróc i 
Görögkatolikus Egyházközség 
parochusa.

Legyen az előttünk álló tanu-
lási időszak az ismeretszerzés, a 
bölcsesség éve. Hogy a megszer-
zett tudás diákjainknál hivatássá 
váljon, hangsúlyozta ünnepi kö-
szöntőjében Csirpák Zoltán, az 
Egán Ede Szakképzési Centrum 
igazgatója. 

Az összefogás és az együtt-
működés ereje immár kézzel-
foghatóvá válik. Ezt támasztja 
alá az idei stabil beiskolázási 
mutató, emlékeztetett rá Rostás 
János, a Mátészalkai Szakkép-
zési Centrum kancellárja. Aki 
visszatekintett a hat évvel ez-
előtti kezdetekre, amikor is az 
együttműködésük első évében 
még csak 77 kárpátaljai tanu-
lóval kezdték a munkát, s az-
óta több mint ezer fiatal jutott 

Az Egán Ede Szakképzési Centrum tanévnyitóján

Tudásból hivatás
piacképes tudás birtokába, il-
letve a piac által keresett szak-
mákhoz.

Papp Ferenc, Magyarország 
Ungvári Főkonzulátusának kon-
zulja a fiatalokhoz fordulva an-
nak a meggyőződésének adott 
hangot, hogy a szorgalom, a ke-
mény és kitartó munka mindig 
meghozza a kívánt eredményt. 
Az alkotó légkörhöz kell meg-
teremteni a feltételeket az intéz-
ményben dolgozó tanároknak és 
otthon a szülőknek. 

A Nélküled című dalt Ferku 
Szilveszter, a Rákóczi Egyetem 
filológiai tanszéke munkatársá-
nak kíséretében az első évfolya-
mos fodrász szakos diákok éne-
kelték el. 

Olyan időket élünk, amikor 
nem tudjuk, mit hoz a holnap, 
ám abban biztosak lehetünk, 
hogy a tudás hatalom, és az is 
marad minden körülmények kö-
zött, hangsúlyozta köszöntő be-
szédében Csernicskó István, a 
Rákóczi Egyetem rektora. Aki 
sikerekben gazdag tanévet, va-
lamint nagyszerű élményeket és 
izgalmas órákat kívánt a hall-
gatóknak. 

Ünnepélyes pillanatok kö-
vetkeztek: az elsősök Molnár 
Éva vezetésével fogadalmat tet-
tek, majd az intézményvezetők 
kézfogással diákká avatták őket. 
Ezt követően a Tulipán Tanoda 

– Magyar Népművészeti Iskola 
Dobronyi rózsák citeraegyüttese 
helyi népdalokat adott elő.

Orosz Ildikó, a Rákóczi 
Egyetem elnöke visszatekinté-
sében azt elemezte, hogy miként 
alakult az elmúlt negyven évben 
Kárpátalján a szakképzés, s ben-
ne a magyar tannyelvű szakok-
tatás. Rámutatott, hogy a szov-
jet érában legfőképpen az átgon-
dolatlan fejlesztések, no és a fo-
lyamatosan jelenlévő hiánygaz-
dálkodás jellemezte az oktatás-
nak ezt a területét, amely az Uk-
rajna függetlenné válása utáni 
években folyamatosan leépült. 
Most viszont a magyarországi 
partnereknek köszönhetően az 
ezt a pályát választók jól fel-
szerelt intézetekben, színvona-
las oktatásban részesülhetnek. 
Nekünk, az iskolák irányítóinak 
az a feladatunk, hogy továbbra 
is biztosítsuk a megfelelő felté-
teleket, a diákoknak pedig az a 
dolguk, hogy szorgalmasan ké-
pezzék magukat. Mert ne feled-
jük: nincs jutalom kemény, ál-
dozatos munka nélkül. 

Végül a történelmi egyházak 
jelenlévő képviselői Isten gaz-
dag áldását kérték a szakképzé-
si centrum hallgatóira, tanáraira, 
Kárpátalja sokat szenvedett ma-
gyar népére.

Kovács Elemér

Ihlet- és energiaforrás
Mesevarázs Fesztivál és Mesemondó találkozó a Rákóczi Főiskolán

Az esemény a Rákóczi Fő-
iskola udvarán álló mesekútnál 
vette kezdetét, ahol a szép számú 
közönségnek Zámborszky Esz-
ter mesemondó, mesepedagó-
gus mondott mesét. Majd a so-
kaság az átriumba vonult, ahol a 
szervezők nevében Orbán Viktó-

ria, a Pro Cultura  Subcarpathica 
munkatársa köszöntötte az egy-
begyűlteket. 

Üdvözlő beszédében Ba-
logh György, Magyarország Be-
regszászi Konzulátusának kon-
zulja elevenítette fel gyerekko-
ri emlékeit, amikor is édesapja 
mesélt királyfikról és királylá-
nyokról, sárkányokról, boszor-
kányokról, tündérekről. Rámu-
tatott arra, hogy a mese olyan 
világot teremt, amelyben a hő-
sök, a tiszták, az ártatlanok győz-
nek, a gonoszok pedig alulma-
radnak. És hogy miért kellenek 
ma még jobban a mesék, mint 
bármikor? Mert a hírekből an�-

nyi rossz, gonosz és pusztító dol-
got hallani, hogy kell, ami ezeket 
ellensúlyozza.

Orosz Ildikó, a Rákóczi Főis-
kola és a Pro Cultura Subcarpathica 
elnöke először a főiskola mesekút-
jának a történetét ismertette. Évti-
zedekkel ezelőtt Kányádi Sándor, 
ismert erdélyi költő fogalmazta 
meg az igényt: minden olyan fel-

sőfokú tanintézményben kell 
lennie egy mesekútnak, ahol 
leendő pedagógusokat képez-
nek, hogy a hallgatók közül va-
lamennyien bőségesen tudja-
nak merítkezni a tiszta forrás-
ból. Az elnökasszony emlékez-
tetett rá, hogy nem véletlenül 
gyűltünk össze a mese műfajá-
nak elkötelezett hívei ezen a na-
pon. Ugyanis ma van a születés-
napja a nagy mesegyűjtőnek és 
mesemondónak, Benedek Elek-
nek. Ezért ünnepeljük ma a ma-
gyar népmese napját.

A nap folyamán a mesemon-
dás több korosztályban számos 
különböző helyszínen zajlott. 
A mesemondás idején illetve a 
szünetekben kézműves foglalko-
zásokon vehettek részt a gyere-
kek. A pedagógusokat és a szülő-
ket külön helyszínen felnőtt me-
semondók várták. Az eredmény-
hirdetés és a korábban elhang-
zott produkciók értékelése előtt 
pedig a Mesélő Bőrönd Társu-
lat interaktív előadására került 
sor. Másnap ugyancsak a Me-
sélő Bőrönd Társulat illetve az 
Apacuka Együttes előadásán ve-
hettek részt az érdeklődők.

Bintu József
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kRIMI

Még több krimi a karpatinfo.net oldalon

Eladó egy elektromos Kárpáti sütő. Mob.: 095-3260426.
***

Új vetőgép eladó. Mob.: 095-3260426.
***

Munkácson, Várpalánkán eladó egy családi ház, pince, ud-
var, gyümölcsöskert. Mob.: 099-3515519, 095-3260426.

***
Eladó egy nagy női bicikli, valamint egy összecsukható  
kis bicikli. Mob.: 066-5606813.

***
Eladó 2 darab vadonatúj ajtó 60x200 cm. Mob.: 095-
3260426.

Beregszászban jó állapotban lévő női bicikli eladó. Ára 
2500 hr. Mob.: 066-3967011.

***
Beregszászban jó állapotban lévő 3 fiókos fagyasztószek-
rény eladó. Mob.: 066-3967011.

Eladó családi ház Ópályi köz-
pontjában! 100 m2, szoba, 
konyha, spájz, fürdőszoba, ka-
zánház. Gáz- és vegyestüzelés. 
Vásárosnaménytól 20 km, 
Mátészalkától 5 km. Irányár 
25 millió forint. Mobil: +3620-
4367773 telefonszámon.

Felhívás 
XX. Kárpátaljai Tudományos Diákköri Konferen-
cia – 2026. május 15.

A II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főisko-
la és a „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány az Orszá-
gos Tudományos Diákköri Tanács TDK Határok nélkül 
(HTDK) programjával együttműködve, a Kulturális és 
Innovációs Minisztérium, a Nemzeti Tehetség Program, 
valamint a Magyar Kormány, Miniszterelnökség Nem-
zetpolitikai Államtitkárság és a Bethlen Gábor Alap tá-
mogatásával meghirdeti a jubileumi XX. Kárpátaljai Tu-
dományos Diákköri Konferenciát (XX. KTDK), amely 
minden év tavaszán az Ukrán Tudomány Napja alkal-
mából kerül megrendezésre.

A konferencia időpontja és helyszíne: 2026. má-
jus 15., II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főisko-
la, Beregszász.

A KTDK célja: a kárpátaljai felsőoktatásban tanu-
lók magyar nyelvű szakmai önképzésének és kapcsolat-
építésének ösztönzése.

A XX. KTDK-t olyan, Kárpát-medencei hatókörű 
tudományos-művészeti hallgatói fórumként szervezzük, 
amely segíti e teljes régióban az egyetemista-főiskolás 
fiatal kutatók és befogadó műhelyeik között új tudomá-
nyos és emberi kapcsolatok megteremtését, a már léte-
ző kapcsolatok elmélyítését.

A konferenciára a Kárpát-medence minden felsőok-
tatási intézményének osztatlan, alap- és mesterképzés-
ben résztvevő hallgatója nevezhet pályamunkát.

Nevezni önképzési céllal készült diáktudományos te-
vékenységet dokumentáló pályamunkával lehet, amibe 
beleértendők az alapszakos diplomamunkák is.

A konferencia nyelve a magyar. Kivételt jelentenek 
az idegen nyelvű filológiai témájú munkák, amelyek a 
célnyelven is bemutathatók.

A konferencia a kárpátaljai felsőoktatásban résztve-
vők számára a XXXVIII. OTDK-ra delegáló első for-
dulós (intézményi) konferencia is.

A Szervezőbizottság kéri a pályázókat, hogy a pálya-
mű és az összefoglaló elkészítésénél tartsák be az Or-
szágos Tudományos Diákköri Konferencia megfelelő 
szekciójának formai követelményeit, melyek a https://
otdk.hu/otdk2025/szekciok-felhivasai/ oldalon találha-
tók meg minden szekció 1. sz. mellékletében.

A konferencia szekciói lefedik a kárpátaljai magyar 
vonatkozású felsőoktatásban szereplő valamennyi szak-
területet, amelyek az OTDK szekciók sorrendjében a 
következők: agrártudomány, biológia, fizika, földtudo-
mányok, matematika; humán tudományok, informatika, 
kémia, vegyipar, közgazdaságtudomány, műszaki tudo-
mányok, művészetek és művészettudomány, orvos- és 
egészségtudomány, pedagógia, pszichológia, tanulás- és 
tanításmódszertan, társadalomtudomány.

E szakterületeken kívüli témák nevezése előtt, kér-
jük, egyeztessenek a szervezőkkel.

A konferenciára nevezni az alábbi regisztrációs fe-
lületen van lehetőség:

https://forms.gle/Ytwftx1CmcnMxf8g7
A nevezési laphoz csatolni kell elektronikus formá-

ban a bemutatásra szánt pályamunka összefoglalóját (a 
hallgató és a vezetőtanár aláírásával ellátva), a munka 
eredetiségét (plágium kizárását) igazoló becsületbeli 
nyilatkozatot, valamint az összes szerző hallgatói jog-
viszonyát igazoló dokumentumot.

A konferencia nevezési dokumentumait papírala-
pon is várjuk!

A nevezési lap letölthető „GENIUS” Jótékonysági 
Alapítvány oldaláról, vagy személyesen igényelhető az 
Alapítvány irodájában.

A nevezési dokumentumokat legkésőbb 2026. már-
cius 6., 09.00 óráig várjuk.

A PÁLYAMUNKA BEKÜLDÉSE:
A bemutatásra szánt pályamunkát (dolgozat) kizá-

rólag elektronikus formában legkésőbb
2026. március 6., 09.00 óráig lehet feltölteni a re-

gisztrációs felületre, illetve elküldhető az genius.kftt@
kmf.org.ua vagy a ktdk.info@gmail.com címre.

A határidő után érkezett pályamunkák szakmai bí-
ráltatására és bemutatására nincs mód!

Minden benyújtott pályamunka szakértői bírálato-
kat kap.

A bíráló szakértők és a konferencia zsűritagjainak 
felkérése az Országos Tudományos Diákköri Tanács 
TDK Határok Nélkül (HTDK) programjának szakmai 
segítségével történik.

A pályázók az elkészült szakmai bírálatokat azok el-
készülésével párhuzamosan, folyamatosan, de legkésőbb 
a konferencia előtt egy héttel megkapják.

A pályamunkákat három opponens értékeli, akik 
pontszámokkal látják el a munkákat. Minden hallga-
tó az opponensek által adott pontszámokkal indulnak 
a konferencián.

A pályamunka és az előadás értékelési szempontjai 
megtekinthetőek a www.kmf.uz.ua és a www.genius-ja.
uz.ua honlapokon.

A konferencián résztvevő előadók számára nevezé-
si, regisztrációs díj nincs.

További információ az alábbi elérhetőségeken kapható:
„GENIUS” Jótékonysági Alapítvány,
90202 Beregszász, Kossuth tér 6., Ukrajna
Tel.: + 380-31-24-2-50-12 (149-es mellék)
E-mail: genius.kftt@kmf.org.ua
honlap: www.genius-ja.uz.ua

Észak-Magyarországon, Füzérkomlóson a „Fehér szik-
la Étterem” szakácsot keres! Érdeklődni a követke-
ző telefonokon lehet: +3630-9254011, +3630-4568638.

Lakossági bejelentés ér-
kezett a rendőrséghez ar-
ról, hogy lövések dördül-
tek Munkácson. A jár-
őrök a helyszínen egy 
mindössze 11 éves fiút 
találtak, aki a nyílt ut-
cán pisztollyal a levegőbe 
adott le lövéseket.

A rendőrségi közle-
mény szerint a gyermek 
nem használt erőszakot 
senki ellen, és személyi sé-
rülés sem történt. A fiú el-
mondta, hogy a fegyvert ta-
lálta, majd barátainak akar-
ta bemutatni. Ekkor dördül-
tek el a lövések.

A rendőrök a flóbert 

Pisztollyal lövöldözött egy 11 
éves gyerek Munkácson

pisztolyt lefoglalták, az 
esetről jegyzőkönyv ké-
szült. Mivel a gyermek 
még nem büntethető korú, 
az ügy a rendőrség fiatal-
korúakkal foglalkozó osz-
tályához került.

A hatóságok a szülőkkel 
szemben közigazgatási eljá-
rást indítottak a nevelői kö-
telezettség elmulasztása mi-
att. Az eset ráirányítja a fi-
gyelmet arra a problémára, 
hogy a fegyverek – legye-
nek akár engedéllyel tartot-
tak, akár illegálisak – kön�-
nyen a gyerekek kezébe ke-
rülhetnek, ami súlyos kö-
vetkezményekkel járhat.

A napokban bejelentés 
érkezett a tűzoltósághoz, 
miszerint Bátyúban, a 
Kossuth Lajos utcán tűz 
ütött ki egy lakóházban. 
A tüzet a helyi lakosok je-
lentették a tűzoltóknak.

A helyszínre a Beregszá-
szi 17. számú Állami Tűz-
oltó- és Mentőegység, vala-
mint a nagydobronyi tűzoltó-

Lakóház gyulladt ki Bátyúban
egység szakemberi érkeztek.

A tűz a ház tetőszerke-
zetét és födémét elpusztí-
totta, de a tűzoltóknak sike-
rült megakadályozni a lán-
gok továbbterjedését. Sze-
mélyi sérülés nem történt.

A tűz keletkezésének 
okát és az okozott anya-
gi kárt jelenleg vizsgálják, 
számolt be a ko.net.ua.

Nagy területen égett egy 
családi ház tetőzete a 
Huszti járásban találha-
tó Zahattya településen, 
számolt be a Rendkívü-
li Helyzetek Állami Szol-
gálata.

A lángokat a szomszé-
dok jelentették a 101-es se-
gélyhívó számon, akik a se-
gítség megérkezéséig ön-
erőből próbálták meg meg-
fékezni a tűzesetet. A hely-
színre érkező munkácsi és 
ilosvai tűzoltók munkáját 

Másfél órán keresztül 
harcoltak a lángokkal

nagyban nehezítette az erős 
szél, ami elősegítette a lán-
gok gyors terjedését. Más-
fél óra leforgása alatt sike-
rült felszámolni a tüzet, ami 
150 négyzetméteres terü-
leten okozott károkat a te-
tőszerkezetben, valamint a 
bútorzat jelentős része is 
használhatatlanná vált. Sze-
rencsére nem történt szemé-
lyi sérülés, a szomszéd in-
gatlanokra sem terjedt át a 
tűz. Az eset kiváltó okait 
szakértők vizsgálják.

Részeg sofőrt vontak fe-
lelősségre az ungvári jár-
őrszolgálat munkatársai, 
aki két balesetet is oko-
zott a megyeszékhelyen.

Az első eset a Kapos 
utca egyik jelzőlámpájá-
nál történt, ahol a vétkes 
sofőr egy Nissan személy-
autó karosszériájában oko-
zott jelentős anyagi káro-
kat, majd elhajtott a bele-
set helyszínéről. Menekü-
lés közben azonban elvesz-
tette uralmát a járműve fe-
lett, aminek következtében 
a Lehoczky utca egyik ke-
rítésének csapódott, ahon-

Két balesetet is okozott egy 
részeg sofőr Ungváron

nan már nem tudta tovább 
folytatni ámokfutását.

A helyszínre érkező jár-
őrök vérvizsgálatra szállí-
tották a Chevrolet tulajdo-
nosát, akinek szervezete 
1,65 ezrelék alkoholt tartal-
mazott. Az intézkedés alatt 
az is kiderült, hogy a fér-
fi nem rendelkezik vezetői 
engedéllyel. A halmozot-
tan elkövetett szabálysér-
tésekről jegyzőkönyv ké-
szült. Ügyével kapcsolat-
ban a bíróság hozza meg a 
megfelelő ítéletet, olvasha-
tó a járőrszolgálat közössé-
gi oldalán.

A Técsői Kerületi Ügyész-
ség jóváhagyta és bíróság 
elé terjesztette a vádira-
tot egy 70 éves kárpátal-
jai férfi ügyében, aki au-
gusztusban megpróbálta 
meggyilkolni ismerősét.

A nyomozás szerint a 
férfiak között konfliktus ala-
kult ki, miközben alkoholt fo-
gyasztottak. A vita hevében a 
gyanúsított egy konyhakést 
ragadott, és több szúrást mért 
a szomszéd hasára és nyaká-
ra. A sértett, hogy elkerülje a 
további sérüléseket, kirohant 

Szomszédját próbálta megölni 
egy férfi a Técsői járásban

a házból és a közelben össze-
esett. Egy szomszédja találta 
meg, aki értesítette a mentő-
ket és a rendőrséget, számol 
be a ko.net.ua.

A támadót még aznap el-
fogták és letartóztatásba he-
lyezték. Jelenleg a Kárpátal-
jai Megyei Fegyház és Bör-
tön 9. számú intézményében 
tartózkodik. A vádlott akár 
10 évig terjedő szabadság-
vesztéssel is sújtható.

Az esetről a Kárpátaljai 
Megyei Ügyészség sajtó-
szolgálata számolt be.

Втрачене посвідчення батьків багатодітної сім’ї серії 
БС № 269711 від 05.02.2020, видане на ім’я Ковчар 
Йолани Йосипівни та Ковчара Томаша Шандоровича, 
вважати недійсним.



Csütörtök Október 16.

Köszöntjük Gál nevű olvasóinkat!

Hétfő Október 13.

Köszöntjük Kálmán, Ede nevű olvasóinkat!

Kedd Október 14.

Köszöntjük Helén nevű olvasóinkat!

Szerda Október 15.

Köszöntjük Teréz nevű olvasóinkat!

2025. 
október 8.8 Heti műsor

04:30 Teleshop
05:00 Monk - A flúgos

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

06:00 Reggeli
09:25 Downton Abbey

Angol filmsor.
10:40 Teleshop
11:10 LEGO Masters
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai filmsor.
14:45 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:10 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:40 Castle

Amerikai krimisor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
21:30 Tizenkét 

okos ember
22:55 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:25 XXI. század - a 

legendák velünk 
élnek

23:55 Country dinasztia
Amerikai filmsor.

01:10 Country dinasztia
Amerikai filmsor.

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 García asszony 
és lányai
Mexikói dráma sor.

15:40 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

16:45 Féktelen szív
Török romanti-
kus sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Házasság első 

látásra
21:05 Házasság első

látásra
22:45 Dr. Wolf: Az első eset

Am. dráma sor.
23:45 Tények extra
00:20 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:49 Közelebb - 

Roma magazin
07:15 Domovina
07:40 Magyar világ
08:05 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Leyla
11:10 Család-barát
11:50 Csoóri: XVIII. 

– Figur népzenei 
tanfolyam

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Nagy pillanatok
13:00 Melissa, a Zöld 

Völgy lánya
Török tévéfilmsor.

13:50 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör

15:25 Egy Perc Híradó
15:30 Időjárás-jelentés
15:34 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Kóka
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Leyla

Türkmén tévéfilmsor.
19:30 Mindennapi
19:40 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Kékfény
21:35 Derrick

Német bűnügyi té-
véfilmsor.

22:35 Kenó
22:39 Időjárás-jelentés
22:45 A gyilkosok is a

mennyországba 
mennek
Bűnügyi film

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Hetedhét kaland
06:00 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis
06:10 Summa
06:30 Öt kontinens
07:05 Család'25
07:25 Időjárás-jelentés
07:30 Mindennapi
07:32 Librettó
08:25 Családi kör
09:05 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:35 Idősebbek is el-

kezdhetik – 
Teletorna

09:40 Agytorna
10:05 Élő egyház
10:25 Agapé
11:20 Találka Párizs 

mellett
Tévéjáték

12:55 Sípos gazda 
házhoz megy

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:30 Közelebb - 

Roma magazin
13:55 Domovina
14:25 Kárpáti Krónika
15:20 A Nagyok
15:50 Csoóri: XVIII. 

– Figur népzenei 
tanfolyam

15:55 Műsor
Svéd drámasor.

16:10 Família Kft.
16:35 Família Kft.
17:05 Család-barát
17:40 Család-barát
18:20 Időjárás-jelentés
18:26 Agenda plusz
18:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:00 Önök kérték!
19:30 Azt beszélik
20:30 Székelyföldi 

legendárium
20:40 Janó manó és 

az elveszett har-
matcseppek
Magyar animációs 
filmsor.

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Ridikül

07:30 Női röplabda
Extraliga

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 Tippmix férfi 
kosárlabda NBI

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

15:30 K&H női 
kézilabda liga

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó

17:15 Rövidpályás 
gyorskorcsolya 
World

04:30 Teleshop
05:00 Monk - A flúgos

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

06:00 Reggeli
09:25 Született feleségek

Am. vígjátéksor.
10:35 Teleshop
11:10 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai filmsor.
14:45 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:10 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:40 Castle

Am. krimisor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó -

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
21:40 Tizenkét 

okos ember
23:00 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:35 Házon kívül
00:25 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 García asszony 
és lányai
Mexikói dráma sor.

15:40 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

16:45 A búcsúlevél
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Házasság első 

látásra
21:05 Házasság első 

látásra
22:45 Dr. Wolf: 

A test nélküli nő
Amerikai drá-
ma sor.

23:45 Tények extra
00:20 Bűnös Chicago

Amerikai krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Srpski ekran
07:15 Unser Bildschirm
07:40 Öt kontinens
08:05 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Leyla
11:10 Család-barát
11:55 Csoóri: XIX.

– Perintparti 
táncházsorozat

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Nagy pillanatok
13:00 Melissa, a Zöld

Völgy lánya
Török tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:29 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!

16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Kisapáti
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Leyla

Türkmén tévéfilmsor.
19:35 Mindennapi
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 SzerencsePerc
20:45 Nevem Levi Strauss

Német történelmi 
filmsor.

21:40 A Mediciek ha-
talma - Lorenzo, 
a tündöklő
Angol történelmi 
filmsor.

22:30 Kenó
22:34 Időjárás-jelentés
22:35 Brown atya

Angol tévéfilmsor.

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Hetedhét kaland
06:00 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
06:15 Esély
06:40 Kék bolygó
07:05 Magyar gazda
07:25 Időjárás-jelentés
07:30 Mindennapi
07:31 Librettó
08:30 Családi kör
09:15 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:45 Idősebbek is el-

kezdhetik – 
Teletorna

09:50 Agytorna
10:15 Isten kezében
10:40 Lét-Ige - protes-

táns magazin
11:15 Nyitott ház

Tévéjáték
12:50 Öröm-körben
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Srpski ekran
13:50 Unser Bildschirm
14:25 Summa
14:45 Család'25
15:10 M5 História – 

Történelmi 
rangadó

15:50 Csoóri: XIX. 
– Perintparti 
táncházsorozat

15:55 Műsor
Svéd drámasor.

16:10 Família Kft.
17:05 Család-barát
18:20 Időjárás-jelentés
18:25 Agenda plusz
18:35 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:05 Önök kérték!
19:35 Az örökzöld 

örökzöldek
20:30 Székelyföldi 

legendárium
20:40 Janó manó és 

az elveszett har-
matcseppek
Animációs filmsor.

08:00 UEFA U21-es Eu-
rópa bajnoki-se-
lejtező

10:00 Nemzeti 
Sporthíradó

10:30 FIFA labdarúgó 
világbajnoki-
selejtező

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:30 Nyílt vízi úszó 
világkupa

14:15 Kézilabda-
magazin

15:15 Góóól!2
16:10 Fradi Tv
16:45 Nemzeti 

Sporthíradó
17:00 Kosárlabda-

magazin

04:30 Teleshop
05:00 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

06:00 Reggeli
09:25 Született feleségek

Am. vígjátéksor.
10:30 Teleshop
11:00 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai filmsor.
14:45 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:10 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:40 Castle

Amerikai krimisor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
21:40 Tizenkét 

okos ember
23:00 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:35 Két pasi - 

meg egy kicsi
Am. vígjátéksor.

00:00 Két pasi - 
meg egy kicsi
Am. vígjátéksor.

01:00 Kalandozz! 
D. Nagy Orsival

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 García asszony 
és lányai
Mexikói dráma sor.

15:40 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

16:45 A búcsúlevél
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Házasság első 

látásra
21:15 Házasság első 

látásra
23:00 Dr. Wolf: Az elve-

szett motoros
Amerikai drá-
ma sor.

00:00 Tények extra
00:35 Bűnös Chicago

Am. krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Hrvatska Kronika
07:15 Ecranul nostru
07:40 Mesterember leszek
08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Leyla
11:10 Család-barát
11:50 Csoóri: XX. – Ke-

leti Erő – felvi-
déki seregszemle

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Nagy pillanatok
13:00 Melissa, a Zöld 

Völgy lánya
Török tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Sióagárd
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Leyla

Türkmén tévéfilmsor.
19:30 Mindennapi
19:40 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:40 SzerencsePerc
20:45 Skandináv Lottó
21:00 Bardot

Tévéfilmsorozat
22:00 Agapé
22:50 Isten kezében
23:20 Kenó

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Hetedhét kaland
06:00 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
06:15 Kárpáti Krónika
07:10 Kunszt – Min-

dent a szemnek!
07:45 Időjárás-jelentés
07:48 Mindennapi
07:49 Librettó
08:45 Családi kör
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Idősebbek is el-

kezdhetik – 
Teletorna

10:05 Agytorna
10:25 Rome Reports - 

Vatikáni híradó
10:50 Jóravalók
11:20 III. Béla

Történelmi film
12:55 Örökölt tárgyaink
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Hrvatska Kronika
13:50 Ecranul nostru
14:25 Magyar gazda
14:45 Kárpát-medence
15:10 Kontúr
15:50 Csoóri: XX. – 

Keleti Erő – felvi-
déki seregszemle

15:55 Műsor
Svéd drámasor.

16:10 Família Kft.
16:35 Família Kft.
17:10 Család-barát
17:40 Család-barát
18:20 Időjárás-jelentés
18:25 Agenda plusz
18:30 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:00 Önök kérték!
19:30 Szenes Iván em-

lékkoncert 2016
20:30 Székelyföldi 

legendárium
20:35 Janó manó és 

az elveszett har-
matcseppek

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó

08:00 Kézilabda-
magazin

09:00 Góóól!2
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 FIFA labdarúgó 

világbajnoki-se-
lejtező

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:30 Fradi Tv
14:15 Kosárlabda-

magazin
15:00 UEFA U21-es Eu-

rópa bajnoki-se-
lejtező

17:00 Nemzeti 
Sporthíradó

04:30 Teleshop
05:00 Monk - A flúgos 

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

06:00 Reggeli
09:25 Született feleségek

Am. vígjátéksor.
10:30 Teleshop
11:00 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai filmsor.
14:50 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:30 Castle

Amerikai krimisor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
21:40 Tizenkét 

okos ember
23:00 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:35 Brandmánia
00:05 Két pasi - 

meg egy kicsi
Am. vígjátéksor.

01:10 Két pasi - 
meg egy kicsi
Am. vígjátéksor.

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 García asszony
és lányai
Mexikói dráma sor.

15:40 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

16:45 A búcsúlevél
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Házasság első 

látásra
21:15 Házasság első 

látásra
23:00 Tények gazdasá-

gi különkiadás
23:20 Dr. Wolf: A gyil-

kos menyasszony
Am. dráma sor.

00:20 Tények extra
00:55 Bűnös Chicago

Am. krimi sor.

05:25 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Barangolások
07:15 P'amende
07:40 Erdei utakon
08:05 Önök kérték!
08:35 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Leyla
11:10 Család-barát
11:50 Csoóri: XXI. – 

„Kiscsősz, a vi-
lág közepe!”

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Nagy pillanatok
13:00 Melissa, a Zöld 

Völgy lánya
Török tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal

14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:27 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül
17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők: Ságvár
17:55 SzerencsePerc
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Leyla

Türkmén tévéfilmsor.
19:30 Mindennapi
19:40 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:45 Hatoslottó sorsolás
20:50 Bagi-Nacsa 

Orfeuma
21:50 Airplane!

Angol filmvígjáték
23:15 Kenó
23:18 Időjárás-jelentés
23:20 Öt kontinens

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Hetedhét kaland
06:00 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
06:15 Világ
06:45 Kárpát-medence
07:10 Fülszöveg: Bö-

szörményi Zoltán
07:40 Időjárás-jelentés
07:45 Mindennapi
07:47 Librettó
08:45 Családi kör
09:25 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:00 Idősebbek is el-

kezdhetik – 
Teletorna

10:05 Agytorna
10:30 Egy maréknyi Föld
11:30 A visszaeső bűnös

Tévéfilm
12:50 Ép testben
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Barangolások
13:50 P'amende
14:20 Magyarország ma
14:40 hadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
15:10 Kontúr
15:50 Csoóri: XXI. – 

„Kiscsősz, a vi-
lág közepe!”

15:55 Műsor
Svéd drámasor.

16:10 Família Kft.
16:35 Família Kft.
17:05 Család-barát
17:40 Család-barát
18:20 Időjárás-jelentés
18:26 Agenda plusz
18:35 Jó ebédhez 

szól a nóta
19:05 Önök kérték!
19:35 Slágertévé
20:35 Székelyföldi 

legendárium
20:40 Janó manó és 

az elveszett har-
matcseppek

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó

07:30 UEFA U21-es Eu-
rópa bajnoki-se-
lejtező

09:30 Vívó magazin
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
10:30 Napos Oldal
11:00 Női kosárlabda 

Európa Kupa 
mérkőzés

13:00 Nemzeti 
Sporthíradó

13:25 Vízilabda magazin
16:10 Kosárlabda-

magazin
17:00 Nemzeti 

Sporthíradó
17:10 Férfi vízilabda 

Bajnokok Ligája



Szombat Október 18.

Köszöntjük Lukács nevű olvasóinkat!

Vasárnap Október 19.

Köszöntjük Nándor nevű olvasóinkat!

Péntek Október 17.

Köszöntjük Hedvig nevű olvasóinkat!

A műsor és a kezdési 
időpont megváltoztatá-

sának jogát minden 
tévéadó fenntartja!
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– az összes fizikai és jogi sze-
mélytől beérkezett hirdetés 
kereskedelmi hirdetésnek 
számít, akik kereskedelmi 
tevékenységet folytatnak;

– különböző szolgáltatások 
nyújtása;

– haszongépjárművek eladása;
– munkások felvétele;
– ipari és kereskedelmi területek-

kel, berendezésekkel és alap-
anyagokkal történő műveletek.

– keretes, kiemelt hirdetések;
– elveszett iratok;
– társkeresés
– ha egynél több – ugyanabba 

a kategóriába tartozó tárgyat/
eszközt szeretne meghirdetni;

– köszöntők, képes hirdetések;
– részvétnyilvánítás.

Figyelem!
Egy szelvényen mindös�-
sze egy hirdetés szerepelhet.
A szerkesztőség fenntartja 
a jogot, hogy egyes anyago-
kat nem közöl az újságban. 
Nem közölhetőek azok a hir-
detések, amelyek ellentmon-
danak a szerkesztőségi fel-
tételeknek és az ukrán tör-
vényeknek.
A hirdetésekkel és reklámok-
kal kapcsolatos reklamáci-
ókat a szerkesztőség a lap 
megjelenése után 3 napig 
fogadja.
A szerkesztőség nem vál-
lal felelősséget a hirdetés 
tartalmáért, a megadott in-
formációk, telefonszámok 
és címek pontosságáért.

Hirdessen nálunk, megéri!
Fizetett hirdetés

Egyéb hirdetések:
elveszett iratok		   2 0 0  h r . ;
részvétnyilvánítás	  5 0  h r . ;
társkereső		   5 0  h r . ;
köszöntő		   3 0  h r . ;
4 sor vers+köszöntő	 5 0  h r . ;
képes köszöntő		  4 0  h r . ;
kép+4 sor vers 		  5 5  h r . ;
megkezdett 4 soronként 5 hr.;

Fizetett hirdetések árai
Egyszerű 

20 szó                   25 hr.
21-40 szó              50 hr.

Keretes
20 szó                   40 hr.
21-40 szó              80 hr.

Kiemelt
20 szó                   30 hr.
21-40 szó              60 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Keretes + kiemelt
20 szó                   50 hr.
21-40 szó              100 hr.

Minden  kereskedelmi hirdetés 
100 %-os felárral jelenik meg.

A Kárpátinfo hetilapban közölt reklámok árai cm2-ként: 
1. oldal – 11 hr., 16. oldal – 9 hr., 
2–7, 10, 11. oldalak – 7 hr., 12–15. oldalak – 6 hr.

Націнка на політичну рекламу, рекламу алкоголю, 
тютюнових виробів 100%

A politikai reklámok, az alkohol és dohányáruk reklámja 
100%-os felárral jelenik meg

2025. 
október 8. 9Heti műsor

A lapunk címére beérkező kéziratok közlésének és szerkesztésének jogát fenntartjuk, 
azok recenzálását, visszaküldését, továbbítását és megválaszolását nem vállaljuk. A 

címünkre beérkező levelek szerkesztésének és rövidítésének jogát fenntartjuk. A pub-
likációnkban közölt tényekért minden esetben a szerző viseli a felelősséget. 

04:30 Teleshop
05:00 Monk - A flúgos

nyomozó
Amerikai krimivíg-
játék-sor.

06:00 Reggeli
09:25 Született feleségek

Am. vígjátéksor.
10:30 Teleshop
11:00 Az Árulók - Gyil-

kosság a kastélyban
13:00 RTL Híradó
13:35 Dr. House

Amerikai filmsor.
14:50 Barátok közt

Magyar filmsor.
15:30 Castle

Amerikai krimisor.
16:35 Drága örökösök

Magyar filmsor.
18:00 RTL Híradó - 

Esti kiadás
18:55 Fókusz
19:45 LEGO Masters
21:20 Tizenkét 

okos ember
22:40 RTL Híradó - 

Késő esti kiadás
23:15 Agymenők

Am. vígjátéksor.
00:00 Agymenők

Am. vígjátéksor.
00:30 Az újonc

Am. akciókrimi-sor.

05:20 Családi titkok
06:15 Mokka
08:45 Mokkacino
09:40 Teleshop
11:20 Csapdába csalva
12:00 Tények délben
12:30 Walker, a 

texasi kopó
Amerikai krimi sor.

13:30 Walker, a 
texasi kopó
Amerikai krimi sor.

14:35 García asszony 
és lányai
Mexikói dráma sor.

15:40 Az aranyifjú
Török telenovella 
sor.

16:45 A búcsúlevél
Török dráma sor.

18:00 Tények
18:45 Tények Plusz
19:45 Házasság első 

látásra
21:15 Házasság első 

látásra
23:00 Dr. Wolf: A kísér-

tett tengerész
Am. dráma sor.

00:00 Tények extra
00:35 Bűnös Chicago

Am. krimi sor.

05:15 Család-barát
05:55 Himnusz
05:59 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Rondó
07:15 Kárpát-medence
07:35 A Nagyok
08:05 Önök kérték!
08:30 Bor, mámor, 

szerelem
09:35 Család-barát
10:05 Egy Perc Híradó
10:06 Időjárás-jelentés
10:15 Leyla
11:10 Család-barát
11:50 Csoóri: XXII. 

– Litéri Zöldág 
Néptáncegyüttes

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Nagy pillanatok
13:00 Melissa, a Zöld 

Völgy lánya
Török tévéfilmsor.

13:45 Családi kör
14:30 A világ egy 

terített asztal
14:55 Családi kör
15:25 Egy Perc Híradó
15:28 Időjárás-jelentés
15:30 Önök kérték!
16:00 Ridikül

17:00 Agytorna
17:25 Ízőrzők - Takaré-

kos konyha
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Egy csipetnyi 

ÍZŐRZŐK
18:50 Leyla

Türkmén tévéfilmsor.
19:30 Mindennapi
19:40 SzerencsePerc
19:45 Bor, mámor, 

szerelem
Szlovák tévéfilmsor.

20:50 Adele H. története
Francia játékfilm

22:25 Kenó
22:28 Időjárás-jelentés
22:40 Agatha Christie

Angol krimisor.
23:25 Magyar világ

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Hetedhét kaland
06:00 M2 matricák - 

Igaz vagy hamis?
06:10 Vers mindenkinek
06:15 hadERŐ „Hazá-

mat szolgálom!”
06:40 Magyar világ
07:10 Erdei utakon
07:40 Időjárás-jelentés
07:43 Mindennapi
07:44 Librettó
08:40 Családi kör
09:20 Jó ebédhez 

szól a nóta
09:50 Nagy pillanatok
10:00 Idősebbek is el-

kezdhetik – 
Teletorna

10:05 Agytorna
10:35 Álmok álmodói
10:40 Katolikus krónika
11:05 De őszintén!
11:10 Világ-Vallás
11:25 Neked szól!
11:40 Papucshős

Tévéjáték
12:55 Piaci történetek
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Rondó
13:50 Kárpát-medence
14:20 Kék bolygó
14:40 Noé barátai
15:10 Kontúr
15:55 Csoóri: XXII. 

– Litéri Zöldág 
Néptáncegyüttes

16:00 Nagy pillanatok
16:10 Família Kft.
17:05 Család-barát
18:20 Időjárás-jelentés
18:25 Agenda plusz
18:30 Önök kérték!
19:05 Külvárosi legenda

Magyar játékfilm
20:35 Székelyföldi 

legendárium
20:40 Janó manó és 

az elveszett har-
matcseppek
Animációs filmsor.

21:00 Híradó
21:20 Időjárás-jelentés
21:22 V4 híradó
21:35 Ridikül
22:35 Házibuli

07:30 Vívó magazin
08:00 Simple Liga
10:00 Nemzeti 

Sporthíradó
12:30 Női labdarúgó 

magazin
13:00 Nemzeti 

Sporthíradó
13:30 Futsal magazin
14:00 Férfi vízilabda

Bajnokok Ligája
15:15 Női kézilabda 

Európa Kupa
16:45 Nemzeti 

Sporthíradó
18:50 Napos Oldal
19:25 Forma-1 - 

1. szabadedzés
20:40 Nemzeti 

Sporthíradó

05:00 Mike és Molly
Am. vígjátéksor.

05:50 Babar és Badou 
kalandjai
Kanadai animációs 
filmsor.

06:15 Molang
Fr.-amerikai-angol 
rajzfilmsor.

06:20 A bajkeverő majom
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

06:45 Trollok - A dal-
lam szól tovább
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:10 Kacsamesék
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:35 Miki egér 
játszótere
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

08:00 Elena, Avalor 
hercegnője
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

08:35 LEGO Masters
10:10 Mike és Molly

Am. vígjátéksor.
10:30 Agymenők

Am. vígjátéksor.
11:00 Brandmánia
11:45 Kalandozz! 

D. Nagy Orsival
12:20 Otthonunk Világa
13:00 Így készült: 

Bróker Marcsi
13:30 Valami Amerika

Magy. vígjátéksor.
14:55 A csodálatos 

Pókember 2.
Am. akciófilm

18:00 RTL Híradó -
Esti kiadás

19:00 Fókusz Plusz
20:00 X-Faktor
22:40 Valami Amerika

Magy. vígjátéksor.
23:50 Halloween

Am. horrorfilm
02:10 Slayers - Vámpír-

vadászok
Am. horrorvígjáték

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Tom és Jerry 

gyerekshow
Am. animációs sor.

07:05 Pumukli
Ger., magy., austria 
animációs sor.

07:30 Magyar népmesék
07:45 Magyar népmesék
08:05 Magyar népmesék
08:10 Kérem a 

következőt!
Magyar családi sor.

08:20 Üzenet a jövőből 
- A Mézga család 
különös kalandjai
Magyar, francia 
vígjáték sor.

08:45 Frédi és Béni, 
avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

09:15 Trendmánia
09:55 Otthon Neked
10:30 Innovátor
11:10 Brandépítők
11:45 Poggyász
12:25 Mancsok és 

Tappancsok
13:00 Csapdába csalva
13:40 Megjött Apuci

Amerikai vígjáték
15:45 Szerencsecsillag

Am. romantikus film
18:00 Tények
18:55 Tények Plusz
19:30 Megasztár
23:00 Alarum

Amerikai krimi
01:20 Babylon

Am. történelmi film

06:30 Nemzeti 
Sporthíradó

06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:50 Vers mindenkinek
06:53 Magyar Krónika
07:25 Divat & dizájn
07:55 Noé barátai
08:25 Süsü, a sárkány 

kalandjai
Bábfilm

08:55 Spirou és Fantasio 2
Animációs filmsor.

09:25 Doc Martin
Angol tévéfilmsor.

11:00 Egy Perc Híradó
11:01 Időjárás-jelentés
11:05 Hazajáró
11:35 Itthon vagy!
12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Nagy pillanatok
12:55 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Magyar népmesék
13:40 Ahogy tetszik

Angol játékfilm
15:10 Egy Perc Híradó
15:14 Időjárás-jelentés
15:20 Hogy volt?!
16:15 A kiválasztottak

Angol történelmi 
filmsor.

17:25 Főmenü: Szerzetes
17:50 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:43 SzerencsePerc
18:45 SzerencseSzombat
19:40 A Dassler-fivérek

Tévéfilmsor.
21:20 Lamborghini

Életrajzi film
22:50 Kenó
22:54 Időjárás-jelentés
22:55 Nagy pillanatok
23:05 Adele H. története

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Magyarország ma
06:15 Unió27
06:35 Novum
07:05 Delta
07:30 Időjárás-jelentés
07:35 Multiverzum
08:05 Folkudvar
08:30 Evangélium
09:00 Kárpáti Krónika
10:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
10:30 Hogy volt?!
11:30 Butaságom 

története
Magyar filmvígjáték

13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Szabadidő
13:50 Idősebbek is el-

kezdhetik – 
Teletorna

14:00 M4 sport+
14:00 Műkorcsolya 

Grand Prix
15:20 Tippmix női 

kosárlabda NBI
17:35 K&H férfi 

kézilabda liga
19:35 Rövidpályás 

gyorskorcsolya 
World

23:25 Bagi-Nacsa 
Orfeuma

00:20 Hazajáró
00:45 Szakcsi 

Jazzszínpad
00:55 Himnusz
01:00 Híradó

06:20 Női kézilabda 
Európa Kupa

08:00 Szabadidő
08:30 Kékek
08:55 Műkorcsolya 

Grand Prix
10:05 Műkorcsolya 

Grand Prix
11:15 Rövidpályás úszó 

világkupa
13:00 Forma 1 – 

Sprintidőmérő
13:50 Fizz Liga
16:00 Felvezető műsor:

Labdarúgás
16:15 Fizz Liga
18:15 Értékelő műsor: 

Labdarúgás

06:15 Molang
Francia-amerikai-
angol rajzfilmsor.

06:30 Mouk
Angol animációs 
filmsor.

06:45 A bajkeverő majom
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:10 Trollok - A dal-
lam szól tovább
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:35 Kacsamesék
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

07:55 Miki egér játszótere
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

08:20 Elena, Avalor 
hercegnője
Am. animációs ka-
landvígjáték-sor.

08:55 Mike és Molly
Am. vígjátéksor.

09:20 Agymenők
Am. vígjátéksor.

10:25 A Muzsika 
TV bemutatja!

10:55 Célirány
11:30 Az Év Hotele
12:15 XXI. század - a 

legendák velünk 
élnek

12:50 Jackie, a jófiú
Am.-hongkongi ak-
cióvígjáték

14:35 A Karib-tenger 
kalózai 2. 
Am. kalandfilm

18:00 RTL Híradó - 
Esti kiadás

18:50 Házon kívül
19:45 Sztárbox
23:10 A titánok harca

Amerikai akciófilm

05:00 Teleshop
06:10 Hupikék törpikék

Belga animációs sor.
06:40 Tom és Jerry 

gyerekshow
Am. animációs sor.

07:05 Pumukli
Ger., magy., austria 
animációs sor.

07:30 Magyar népmesék
07:45 Magyar népmesék
07:55 Kérem a következőt!

Magy. családi sor.
08:05 Vakáción a 

Mézga család
Magy. vígjáték sor.

08:30 Frédi és Béni, 
avagy a két kő-
korszaki szaki
Am. animációs sor.

09:00 Babamánia
09:40 Szurkolók az ál-

lati városokért
10:15 Több mint TestŐr
10:55 Életmódi
11:30 SuperCar
12:10 Cornerss Gastro 

Series
12:45 Az Álomotthon
13:25 Az igazi csoda

Amerikai dráma
15:50 Amerikai taxi

Am., fr. vígjáték
18:00 Tények
18:55 Sztárban Sztár 

All Stars
23:25 A szürke ötven 

árnyalata
Amerikai dráma

05:00 Kárpáti Krónika
05:55 Himnusz
05:58 Mindennapi
06:00 Híradó
06:30 Nemzeti 

Sporthíradó
06:35 Időjárás-jelentés
06:40 Pollenjelentés
06:45 Vers mindenkinek
06:50 Itthon vagy!
07:20 Családi kör
08:00 Neked szól!
08:05 Kereszt-Tények
08:15 De őszintén!
08:20 Lét-Ige - protes-

táns magazin
08:50 Isten kezében
09:15 Agapé mini
09:20 Katolikus krónika
09:45 Időjárás-jelentés
09:49 Jóravalók

10:15 Rome Reports - 
Vatikáni híradó

10:40 Találkozás
10:55 Templomaink
11:00 Református is-

tentisztelet 
közvetítése 
Halmajról

12:00 Déli harangszó
12:01 Híradó
12:35 Nemzeti 

Sporthíradó
12:45 Időjárás-jelentés
12:49 Agenda plusz
12:50 Nagy pillanatok
13:00 Jó ebédhez 

szól a nóta
13:25 Ízőrzők: Somogy-

szentpál
14:00 2 x 2 néha 5

Magyar romanti-
kus film

15:30 Egy Perc Híradó
15:33 Időjárás-jelentés
15:40 Zenés Önök kérték
15:55 SzerencsePerc
16:00 Hatoslottó sorsolás
16:05 Delta
16:30 Bolygónk, a Föld III.
17:25 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
17:55 Mindennapi
18:00 Híradó
18:25 Nemzeti 

Sporthíradó
18:35 Időjárás-jelentés
18:40 Pollenjelentés
18:45 Azt beszélik

Am.-ném.-ausztrál 
romantikus vígjáték

19:45 Magyarország, 
szeretlek!

21:00 János vitéz
Magyar rajzfilm

22:15 Kenó
22:19 Időjárás-jelentés
22:25 Elveszett jelentés

Angol filmdráma

05:00 Híradó
05:20 Időjárás-jelentés
05:23 Angol nyelvű hírek
05:25 Német nyelvű hírek
05:29 Orosz nyelvű hírek
05:30 Kínai nyelvű hírek
05:35 Nagy pillanatok
05:45 Édes anyanyelvünk
05:50 Élő egyház
06:10 Esély

06:35 Világ
06:55 Opera Cafe
07:25 Mesterember leszek
07:50 Időjárás-jelentés
08:00 Noé barátai
08:30 Zenés Önök kérték
08:50 Ízőrzők: Mező-

szentgyörgy
09:20 Borbás Marcsi 

szakácskönyve
09:55 Főmenü: Szerzetes
10:25 Hogy volt?!
11:30 Ördöglovas

Magy. életrajzi film
13:00 Híradó
13:20 Időjárás-jelentés
13:21 Agenda plusz
13:25 Magyarország ma
13:45 Idősebbek is el-

kezdhetik – 
Teletorna

13:50 Világraszóló 
győzelmeink

14:00 M4 sport+
14:00 Műkorcsolya 

Grand Prix
16:25 Triatlon: 

Női verseny
18:00 Triatlon: 

Férfi verseny
19:35 Rövidpályás 

gyorskorcsolya 
World

23:10 Bajnokok: 
Knoch Viktor

07:10 Rövidpályás úszó 
világkupa

08:45 Forma-1 - 
Időmérő edzés

09:55 Műkorcsolya 
Grand Prix

12:00 Műkorcsolya 
Grand Prix

13:05 Fizz Liga
15:15 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
15:30 Fizz Liga
17:15 Értékelő műsor:

Labdarúgás
17:30 Felvezető műsor: 

Labdarúgás
18:00 Fizz Liga
20:00 Értékelő műsor:

Labdarúgás
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– Meggyőződésem szerint a 
mostani esztendő nem kerül be 
a paprikatermesztés aranyköny-
vébe, mivel jó esetben is csupán 
közepes, vagy annál valamivel 
gyengébb hozamokra számít-
hatunk – vallja Szilvási András 
nagydobronyi gazda. – A hideg 
tavaszi, nyár eleji időjárás miatt a 
palántanevelés elhúzódott, a nö-
vényállomány nyári növekedése 
sem volt zökkenőmentes, hisz 
augusztusban nappal hiába mér-
tünk 31-32 fokot is, ha éjszaká-
ra gyakran 10 fok alá süllyedt a 
hőmérséklet. A korábbi években 
már a nyár utolsó hetében hozzá-
láthattunk a termés betakarításá-
hoz, ám az idén az is elhúzódott 
szeptember elejéig. Most nagyon 
kellene egy jó meleg október, 
hogy a csövek mind beérjenek.

– Egyesek azt állítják, hogy 
ez a kultúra a hajtatásba való. 

Fűszerpaprika-termesztés 2025

Egy népszerű termék 
vidékünkön és a határon túl is

A fűszerpaprika egyelőre csupán Nagydobrony címerében szere-
pel, de sokak szerint Kárpátalja névjegyeként is megállná a helyét, 
mert a hozzánk látogató turisták a termálfürdőink, a csemegeszőlő-
ink és boraink, valamint a hagyományos magyar ételek mellett ezt 
az ízesítőt azonosítják vidékünkkel leginkább. A háború következ-
ményeként ugyan csökkent valamelyest a fűszerpaprika termesz-
tési területe, ám úgy tűnik, van belőle annyi, amennyi a helyi fo-
gyasztók és a turisták igényét kielégíti. De vajon így lesz-e ez az el-
következő hónapokban is?

– A mindennapok során láthat-
juk, tapasztalhatjuk, hogy mennyi-
vel biztonságosabb a fóliaházban 
termeszteni ezt a növényt, ám az 
mindenképpen jövedelemkieséssel 
jár együtt, sokan emiatt mondanak 
le erről a lehetőségről. 

– Miért is?
– Mert a felszedett hónapos re-

tek után, ha kiültetjük a paprika-
palántákat, az ősz végéig elfoglal-
ja a hajtató közegben a helyet. Míg 
ha uborkát nevelek a retek után, az 
nyár végére leterem, így az őszi for-
dulóban egy újabb zöldségfélével 
próbálkozhatom. A három termés 
mégiscsak több, mint a kettő. Bár 
valljuk meg, hogy idén az év máso-
dik felében igazán nem jól jött ki a 
lépés. Szeptember második felétől 
szinte potom áron kell odaadnunk 
minden terményt.

Nagydobronyban és a szintén 
jelentős paprikatermesztő telepü-

lésnek számító Kisdobronyban, 
valamint a vele szomszédos 
Tiszaágteleken tehát mostanság 
zajlik a termés betakarítása. A pap-
rikafüzérek és a hosszú necchálóba 
rakott csövek hagyományos mó-
don az eresz alatt száradnak, majd 
két-három hét eltelte után kerülnek 
a gázzal vagy fával fűtött mestersé-
ges szárítóba. Jelenleg még csupán 
a fóliasátrakból kikerült termény-
nek egy része alkalmas az intenzív 
szárításra és az ezt követő őrlésre.

– Nincs azzal mit sietni, mivel 
a tavalyi készletből sokaknál ma-
radt még bőven, így a fogyasztók 
ellátásában a továbbiakban sem 
lesz fennakadás – vallja a szintén 
Nagydobronyban élő Nagy Mária, 
aki a beregszászi piacon hosszú 
évek óta árusítja a magyaros éte-
lek ezen fontos ízesítőjét. – A jövő 
szempontjából én is nagyon fon-

tosnak tartom, hogy hosszú, meleg 
és főleg fagymentes októberhez le-
gyen szerencsénk. El kell ismerni, 
hogy mióta 400 hrivnyára nőtt egy 
kilogramm piros őrlemény ára, az-
óta valamelyest megnövekedett a 
termesztési kedv, ám nagyon nem 
hiányzik egy sikertelen év, mert az 
nyomban visszavetné a termőterü-
let nagyságát, és a gazdák egy ré-
sze hátat fordítana ennek a kultúrá-
nak, hisz lássuk be, igencsak mun-
kaigényes növényről van szó, már-

pedig kevés a napszámos, s a nekik 
kifizetett órabér igencsak magas.

– Úgy látom, füstölt paprikát 
is kínál.

– Ami, valljuk meg őszintén, 
egy zseniális találmány. Hisz va-
lakik rájöttek arra, hogyha ragasz-
kodunk a hagyományos ízekhez, 
akkor nem feltétlenül szükséges 
a készülő ételbe füstölt húst, kol-

bászt tenni, elegendő azt vala-
milyen más természetes anyag-
gal helyettesíteni, mint például a 
füstölt paprikával. Így találták fel 
azt a most már nálunk is kapható 
készüléket, amely a paprika mel-
lett a halak, különböző húsok és 
a fokhagyma füstölésére is szol-
gál. Mind a helybéli, mind a nyu-
gat-ukrajnai városokból hozzánk 
érkezők körében egyre népsze-
rűbb ez a termék, amely néhány 
más dolog mellett akár Kárpátal-
ja névjegye is lehetne.

Megkérdeztünk egy másik ter-
melőt, Boriskát is, aki azt mond-
ta, hogy az idei termés igencsak 
jó minőségű és nagyon is teltek 
a csövek, vastaghúsúak és ez ga-
rantálja a minőséget. Fel van-
nak készülve a fagyveszélyre is. 
A fátyolfólia ott áll készenlétben 
a táblák mellett, ha a meteoroló-
gia fagyot, lehűlést ígér, akkor ők 
nyomban betakarják az ültetvényt.

Igaz, hogy a piacon 400 
hrivnya egy kiló paprika, ám ott 
helyben csupán 300 hrivnyát ad-
nak érte a felvásárlók, ez pedig 
éppen csak, hogy fedezi a költ-
ségeket. Boriska azt is elmondta, 
hogy jobbára csupán az időseb-
bek ragaszkodnak már a fűszer-
paprika termesztéséhez, mivel ők 
nem vállalják be például az ubor-
kával való állandó törődést, an-
nak a permetezését, szedését, pi-
acra juttatását. 

Tehát bízunk benne, hogy az 
idősek közül mindig akad majd 
olyan, aki folytatja ezt a tevé-
kenységet.

Kovács Elemér

A kiürült kertet, sőt a balkonlá-
dákat is bevethetjük most a hi-
deget tűrő madársaláta mag-
jaival.

Itt van egy kis füles kosár, 
menjetek ki a rétre és szedjétek 
tele galambbegy salátával! Így 
nevelt könnyű munkára édes-
anyám minket, a gyerekeit. Mert 
a réten és a meg nem szántott tar-
lókon sűrűn nőtt a galambbegy 
saláta, amelyet manapság mezei, 
vagy madársalátának nevezünk.

Kevesen ismerik és terme-
lik, mert el vagyunk kényeztet-
ve a dús kerti zöldségterméssel. 
A kertből még októberben is ki-
kerül egy-két cukkíni, 
néhány uborka, talán 
pár szem paradicsom 
és paprika, amelyekből 
remek saláta készülhet, 
de a téli hónapokban 
hiába áhítozunk egy 
kis, saját termésű sa-
látafélére, ha nem ve-
tünk madársaláta ma-
got! Rajta hát, még itt 
a lehetőség, hogy a tél 
közepéig legyen ízle-
tes, friss salátánk!

A madársaláta ná-
lunk vadon is megte-
rem, de nagyon érzé-
keny lévén a gyom-
irtó szerekre, manap-
ság már nem érdemes 
gyűjteni, hiszen igen 
egyszerű és gazdasá-
gos a termelése.

Október elejére már kiürültek 
a veteményes kert ágyásai, tehát 
nem nehéz ennek a nagyon rövid 
(60-70 nap) tenyészidejű növény-
kének helyet találni. De szemfü-
les kertészek más megoldást is 
találtak: a kiüresedett ablaklá-
dák remek, könnyen elérhető he-

Októberi madársaláta: 
karácsonyra terem!

lyet adnak a madársalátának! Ké-
nyelmesen végezhetjük el a mag-
vetést (2-3 gramm/négyzetméter) 
1-2 cm mélyen és a szorgalmasan 
trágyázott földben ez a szerény nö-
vény minden tápanyagot megtalál, 
amire szüksége van.

Napos helyen 8-10 nap alatt ki-
kél, félárnyékban ehhez 12-14 nap 
szükséges, rendszeres öntözés mel-
lett. Aki több figyelmet is hajlandó 
a vetésre fordítani, az terítsen fe-
kete fóliát a talajra, amely gyűjti 
a napsugarakat és melegíti a talajt; 
kikelés idején ezt el kell távolítani. 
A kikelt vetésre viszont barkácsol-
hatunk kis, 50 cm magas fólia-ala-

gutat, amely megvédi a hótól és a 
dértől az apró, de nagyon ellenálló 
növényeket. Egy-egy 10-15 cm ma-
gas palánta 5-6 lapát alakú levelet 
fejleszt; ezeket rendszerint töves-
től szedik ki, mert a zsenge gyö-
kérszálak is értékes tápanyagokat 
tartalmaznak, a megmaradók pedig 

erőteljesebben fejlődhetnek – le-
hetővé téve a folyamatos szedést.

Az öntözésen kívül egyéb 
munkát a madársaláta nem kö-
vetel, legfeljebb a gyomomat 
ajánlatos kiirtani a sorokból. 
A levelek jelentős mennyisé-
gű C-vitamint, szerves savakat, 
emészthető rostokat és igen kevés 
kalóriát tartalmaznak. Felhaszná-
lásuk széles körű lehet: levesbe, 
rizsbe keverve étvágygerjesztő, a 
hidegtál és a húsételek kellemes 
díszítő eleme; az iskolás gyere-
kek szívesebben fogyasztják a tí-
zórai vajas, körözöttes szendvi-
csüket, ha meg van szórva apróra 
metélt friss, zöld madársalátával.

Az október elején vetett ma-
dársaláta karácsony és újév táján 
szedhető.

És ha már madársalátáról ol-
vastak, akkor gondoljanak segí-
tőtársainkra, a télen éhező, szom-

jazó énekes madarakra is és már 
most készüljenek fel az eteté-
sükre, itatásukra, mert a hasznos 
munkájukra és vidám dallamaik-
ra a jövő évben is nagy szüksé-
günk lesz.

A magyar táj egyik igen ked-
velt fája a vadgesztenye, más 
nevén lógesztenye, vagy fehér 
bokrétafa.

A 30 méter magasra is meg-
növő, formás koronát nevelő fa 
Elő-Ázsiából, a Balkánon ke-
resztül került el hozzánk. Márci-

usban nyíló, dús, fehér virágzata, 
valamint a tüskés tokban érő fé-
nyes, gesztenyebarna magjai tet-
ték különösen kedveltté.

Az már kevésbé köztudott, 
hogy a vadgesztenye magja 
30-40 % keményítőt és 10 % 
szaponint tartalmaz. Emberi fo-
gyasztásra – szemben a szelíd-

Vadgesztenye a természet 
patikájából

gesztenyével – nem alkalmas, de 
az őzek, a szarvasok és a vaddisz-
nók kedvenc csemegéje.

A magból igen jó, természe-
tes ragasztóanyag (csiriz) készül 
és szárított pora a valamikor na-
gyon közkedvelt tubáknak is ös�-
szetevője volt. Fényvédő kenőcs-

ben a szeplőket tünteti el, pör-
kölve, kávéként pedig a kró-
nikus hasmenést szünteti meg. 
Teája a vénákat erősíti, alko-
holos kivonata pedig az ízüle-
ti bántalmakat enyhíti. Mosó-
növényként is ismert.

Mintegy 20 éve jelent meg 
nálunk a vadgesztenyefák egy 
kártevője, az aknázómoly, 
amely a levelekre rakja le a to-

jásait. Ezekből fejlődik ki a her-
nyó, amely vékony szálon a föld-
re ereszkedve, a talajban telel át. 
A megtámadott fák legyengülnek 
és néhány év múlva elpusztulnak. 
A kártevő ellen az egyik eredmé-
nyes védekezési módszer a fer-
tőzött levelek összegyűjtése és 
megsemmisítése.

Sokan kedveljük ezt a kedves 
ételt, a sütött tököt, amelyet va-
lamikor az utcán sütöttek és kí-
nálták az éhes járókelőknek.

Étrendi szempontból kivá-
ló: kevés kalória, sok szénhid-
rát, rengeteg karotin (az A-vita-
min provitaminja), C-vitamin, 
foszfor, vas, réz stb. van benne.

Nem csak sütve fogyaszt-
ható, de süteménybe, bébi-étel-
be, levesnek, ivólének is ki-
váló. Nagyon finom fűszerez-

Szerény, de finom csemege: 
a sült tök

ve sóval, borssal, fokhagymá-
val, mézzel!

Gyógyító hatással is rendel-
kezik: a meghűlést és a köhögést 
enyhíti és enyhe hashajtó hatá-
sa is van.

Nagy értéke: viszonylag ol-
csó! Szeletekre vágva 240 fok-
ra előfűtött sütőben 40-45 perc 
alatt megsül. Tápszer a magja is, 
ropogtatni való. Legalább olyan 
zamatos, mint a szotyola.
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Cikksorozatunk folytatása-
ként, jelenlegi írásunkból meg-
tudhatjuk, hogy a különböző 
termesztendő növényi kultú-
rák esetében, a közegválasz-
tás függvényében, 
milyen termeszté-
si stratégiát érde-
mes választani, mi-
lyen környezeti fel-
tételeket kell biz-
tosítani, és azt is, 
hogy a közegalapú 
környezetben mi-
lyen növényvédel-
mi megoldásokat 
érdemes alkalmazni.
Termésspecifikus közegválasztás 

és termesztési stratégiák
A különböző hajtatott nö-

vények eltérő közegigényekkel 
rendelkeznek, amelyek figye-
lembevétele kulcsfontosságú a 
sikeres termesztéshez. A közeg-
választás során figyelembe kell 
venni a növény gyökérrendsze-
rének jellemzőit, vízigényét és 
tápanyag preferenciáit.

A paradicsom robusztus 
gyökérrendszerrel rendelkezik 
és jó drenázst igényel. Számára 
ideális a perlit-vermiculit alapú 
keverék, kiegészítve komposzt-
tal a tápanyag-ellátáshoz. A pa-
radicsom érzékeny a túlned-
vesítésre, ezért a vízelvezetés 
biztosítása kiemelt fontosságú. 
A hosszú termesztési periódus 
miatt fontos a közeg stabilitása 
és a következetes tápanyagellá-
tás. A paradicsom termesztésé-
hez 50% perlit, 30% vermiculit 
és 20% komposzt arányú keve-
rék ajánlott.

A paprika hasonló igények-
kel rendelkezik, mint a paradi-
csom, de kissé több nedvességet 
tolerál. A kókuszrost alapú köze-
gek vagy tőzeg-perlit keverékek 
kiváló választás. A paprika érzé-
keny a gyökérzóna hőmérsékle-
tére, ezért a jó hőszigetelő tulaj-
donságú közegek előnyösek. A 
paprika számára optimális ke-
verék 40% kókuszrost, 30% tő-

Új utakon a fóliasátras zöldségtermesztésben, 
avagy megoldások a talajproblémákra (8.)

zeg, 20% perlit és 10% vermiculit 
arányban.

A saláták felületes gyökérrend-
szerrel rendelkeznek és egyenletes 
nedvességet igényelnek. Számuk-

ra a tőzeg-vermiculit ala-
pú közegek optimálisak, 
amelyek jó víztározó ké-
pességgel rendelkeznek. 
A túl durva szemcséjű kö-
zegek nem alkalmasak, 
mivel a finom gyökerek 
nem tudnak megfelelő-
en kapcsolódni. A salá-
ták termesztéséhez 60% 
tőzeg, 25% vermiculit és 

15% perlit keverék javasolt.
Az uborkafélék nagy vízigényű 

növények, amelyek számára a ma-
gas víztározó képességű közegek 
előnyösek. A kókuszrost vagy tőzeg 
alapú keverékek kiváló eredménye-
ket adnak. A meleg gyökérzóna biz-
tosítása különösen fontos az uborka 
esetében, ezért a jó hőszigetelő tu-
lajdonságú közegek preferáltak. Az 
uborkatermesztéshez 50% kókusz-
rost, 30% tőzeg és 20% vermiculit 
arány alkalmas.

A szamóca speciális igényeket 
támaszt. Savas közegben fejlődik 
legjobban, ezért a tőzeg alapú ke-
verékek ideálisak. A szamóca ter-
mesztésében a jó drenázs kulcsfon-
tosságú a gyümölcsök minőségé-
nek megőrzéséhez és a szürkerot-
hadás megelőzéséhez. A szamóca 
számára 70% tőzeg, 20% perlit és 
10% homok keverék ajánlott.

A fűszernövények általában ke-
vésbé igényesek, de sok faj szá-
raz körülményeket preferál. Szá-
mukra a perlit vagy keramzit ala-
pú, jó drenázs tulajdonságú köze-
gek alkalmasak. A mediterrán fű-
szernövények különösen igénylik a 
jó vízelvezetést. A fűszernövények 
termesztéséhez 40% perlit, 30% 
homok, 20% komposzt és 10% 
vermiculit keverék használható.
Környezeti feltételek optimalizá-
lása közegalapú rendszerekben

A hajtatás sikerének kulcsa a 
környezeti feltételek precíz szabá-
lyozása. A közegalapú rendszerek 

különösen érzékenyek a környeze-
ti változásokra, mivel a közegek 
tulajdonságai befolyásolják a mik-
roklímát. A hőmérséklet-szabályo-
zás kritikus fontosságú. A levegő 
és a gyökérzóna hőmérséklete egy-
aránt fontos. A legtöbb zöldségféle 
számára 18-25°C közötti levegőhő-
mérséklet optimális nappal, éjszaka 
2-4°C-kal alacsonyabb. A gyökér-
zóna hőmérséklete 18-22°C között 
legyen. A különböző közegek eltérő 
hőszigetelő tulajdonságokkal ren-
delkeznek, ami befolyásolja a hő-
mérséklet-szabályozást. A szerves 
közegek általában jobb hőszigete-

lők, mint az ásványi közegek.
A páratartalom szabályozása 

szintén fontos. A 60-70% közöt-
ti relatív páratartalom optimális a 
legtöbb növény számára. A köze-
gek párologtatási tulajdonságai be-
folyásolják a környezeti páratartal-
mat. A szerves közegek aktívabban 
vesznek részt a vízkörforgásban, 
míg az ásványi közegek kevésbé. 
Ez figyelembe veendő a klímasza-
bályozás tervezésénél. A szellőzte-
tés biztosítása fontos a levegőcse-
re és a káros gázok eltávolítása ér-
dekében. A közegek lebomlása-
kor keletkező gázok, különösen a 
szén-dioxid és az ammónia, káro-
síthatják a növényeket. A megfele-
lő légmozgás megakadályozza ezek 

felhalmozódását és egyenletes mik-
roklímát teremt.

A fényellátás különösen kriti-
kus a hajtatásban. A természetes 
fény gyakran nem elegendő, ezért 
mesterséges megvilágítás szüksé-
ges. A különböző közegek eltérően 
verődnek vissza és szórják a fényt, 
ami befolyásolja a növényzet alsó 
részeinek megvilágítását. A világos 
színű közegek jobban visszaverik a 
fényt, javítva a fényhasznosítást.

Növényvédelem közegalapú 
környezetben

A közegalapú hajtatásban a nö-
vényvédelem eltér a hagyományos 
módszerektől. A kontrollált közeg 
előnyei mellett új típusú kihívások 
is jelentkeznek, amelyekre specifi-
kus megoldásokat kell alkalmazni. 
A megelőzés kulcsfontosságú sze-
repet játszik. A steril közegek hasz-
nálata, a megfelelő higiénia és a ka-

rantén intézkedések megakadályoz-
zák a kórokozók bejutását. A mun-
katerület és a szerszámok fertőtle-
nítése elengedhetetlen. A kártevők 
mozgásának korlátozása és a meg-
felelő védőruházat használata szin-
tén fontos megelőző intézkedés. A 
biológiai védekezés különösen ha-
tékony lehet a zárt környezetben.

A hasznos rovarok és mikro-
organizmusok betelepítése ter-
mészetes védelmet nyújt a kárte-
vők és betegségek ellen. A raga-
dozó atkák, parazitoid darazsak és 
entomopathogén gombák mind al-
kalmazhatók közegalapú rendsze-
rekben. A mycorrhiza gombák be-
telepítése különösen hasznos lehet 
a szerves közegekben. A közegek 

mikrobiális egyensúlyának fenn-
tartása fontos a betegségek meg-
előzésében. A hasznos mikroor-
ganizmusok támogatása, miköz-
ben a káros kórokozókat vissza-
szorítják, precíz egyensúlyt igé-
nyel. A biopreparátumok alkal-
mazása és a megfelelő környezeti 
feltételek biztosítása segíthet eb-
ben. A komposzt tea alkalmazása 
gazdagíthatja a közeg mikrobiális 
diverzitását.

A fizikai védekezési módsze-
rek szintén alkalmazhatók. A ra-
gadós csapdák, a feromoncsapdák 
és a fizikai akadályok mind hoz-
zájárulhatnak a kártevők vissza-
szorításához. A mulcsozás alkal-
mazása megakadályozhatja a ta-
lajlakó kártevők felszínre jutá-
sát. Vegyszeres beavatkozás ese-
tén, a rezisztencia kialakulásá-
nak megelőzése érdekében fon-
tos a váltakozó hatóanyagú sze-
rek használata. A szelektív sze-
rek alkalmazása óvja a hasznos 
szervezeteket.

Gazdasági megfontolások és 
megtérülés

A közegalapú hajtatás beru-
házási költségei jelentősek lehet-
nek, de a hosszú távú előnyök ál-
talában kompenzálják ezeket. A 
gazdaságossági számítások so-
rán több tényezőt kell figyelem-
be venni. A beruházási költségek 
magukban foglalják a közegek 
beszerzését, az öntözőrendszer te-
lepítését, a termesztési infrastruk-
túra kialakítását és az esetleges 
automatizálási elemeket. A köze-
gek költsége jelentősen változhat 
a választott anyagok függvényé-
ben. A helyi anyagok használata 
csökkentheti a szállítási költsé-
geket. A közegek újrafelhasznál-
hatósága fontos gazdasági szem-
pont. Az ásványi közegek, mint a 
perlit és keramzit, vagy a szerves 
közegek közül a lassabban bom-
ló kókuszrost több termesztési 
cikluson keresztül használhatók, 
megfelelő tisztítás és fertőtlení-
tés után. A szerves közegek álta-
lában egy szezon után lecserélen-
dők, de komposztálás után hasz-
nosíthatók talajjavítóként.

Cikksorozatunkat folytatjuk.
Nagy Éva, az „Egán Ede” 
KGK” J.A. falugazdásza, a 
Pro Agricultura Carpatika 

Megyei J.A. munkatársa

Ilyenkor sem kell tartózkod-
nunk az új növények vetésétől 
és ültetésétől, ugyanis sok ter-
mény októberben ugyanúgy, 
vagy talán még jobban is kel-
tethető és nevelhető, mint ta-
vasszal.

Még októberben is vethető
Ilyenkor is vethető a sóska és 

a spenót magja. Ezek nem meleg-
igényesek, az enyhe telet némi 
takarással átvészelik, és tavasszal 
korán lehet szedni róluk a sokféle 
vitamint és bioaktív anyagot tar-
talmazó leveleket. A kikelő nö-
vények nem igényesek: a kert-
ben a fák alatt is jó helyük van, 
és nagyon hálásak egy kis nitro-
gén műtrágyáért.

A vetés mélysége 2-4 cm 
legyen, a tőtávolság pedig 3-5 
cm. Ne ijedjen meg, ha a vetés 
után egy héttel még nem keltek 
ki a magoncok, mert ezek na-
gyon lusták, sokáig elfekszenek 
a magágyban. Száraz időben jót 
tesz nekik a permetezéshez ha-
sonló öntözés.

Októberben sincs szünet a 
konyhakertben

Most, ősszel is ültethető
Októberben is ültethető a fok-

hagyma. Ez ráadásul még bizto-
sabb a tavaszi ültetésnél. Sok be-
tegsége és kártevője lévén 4-5 év-
nél gyakrabban ne ültesse ugyanar-
ra a helyre! A gerezdek 3-6 cm mé-
lyen legyenek a földben.

A  rebarbara  töveket most le-
het szétosztani és elültetni. Nagy 
helyet kívánnak, de megérdemlik, 
mert kora tavasszal kiváló kompó-
tot, mártást, ivólevet, sőt bort is le-
het készíteni a levélnyeléből. Sze-
rény növény, a kert eldugott sarká-
ban is jól érzi magát, nem igényel 

öntözést, kártevői és betegségei egy-
előre nem ismertek. A fiatal töveket 
kímélje, csak a másodéves tövek-
ről kezdje el a levelek letördelését.

A torma a 20-30 cm hosszú talp-
gyökerek ültetése útján szaporodik. 
Ez is szerény teremtmény, sok gon-
dozást nem igényel, de előnyös az, 
ha a virslihez és a kolbászhoz saját 
termésű tormát reszelhet a náthás há-
zigazda, mert a torma erős illata si-
keresen gyógyítja ezt a betegséget.

Még mindig luxusnak véljük 
a  spárga  fogyasztását, pedig ez is 
csak egy kiváló beltartalmú zöldség-
féle. A saját nevelésű, vagy vásárolt 
magoncokat most ültessük. Családi 
kertben legokosabb zöldspárgát ter-
melni, mert ebben több a C-vitamin, 
de nem kell bakhát alatt termelni. A 
sípokat csak a második évben kezd-
jük el szedni, hogy a tövek megerő-
södjenek, de ha már termőre fordul-
tak, akkor 10-15 évig teremnek. Ét-
kezés szempontjából legértékeseb-
bek a 15-20 cm hosszúságú, egye-
nes, vastag sípok, amelyek április-
tól júniusig szedhetők.

A fejes saláta áttelelő fajtáinak 
palántáit is most ültessük ki 25 cm 
távolságra egymástól. Óvakodjunk 
a mély ültetéstől, ne aggódjunk, ha 
a magasan ültetett palánták az első 
öntözés ellenére ellankadnak, mert 
másnap már újra felélénkülnek.

Kr. előtt 1500-ban már várost ne-
veztek el erről a virágról Kíná-
ban. Innen került Japánba, ahol 
nagyon megkedvelték és a császá-
ri ház címernövénye lett.

Az egyik legnagyobb japán kitün-
tetés nem babért, oroszlánt vagy sast, 
hanem krizantém virágot ábrázol. A 
botanikai neve magyarul napvirágot 
jelent: szabályos, sugaras virágai a 
Napot jelképezik. Hála a nemesítők 
szorgalmas munkájának, magasságá-
ban, a virágok színében és alakjában 
roppant változatos növény lett.

Manapság más vonatkozásban 
használják a „megosztó” jelzőt, ami 
ráillik a krizantémra is, mert ez egy 
megosztó virág: sokakban a fehér 
krizantém látványa a temető hangu-
latát idézi fel, a mai világban azon-
ban a ragyogó színvilágú és válto-
zatos alakú krizantém virág a lakás, 
a kert, a munkahely pompás dísze, 
a vágott krizantém pedig bárkinek 
átnyújtható, rangos ajándék.

Mi most csupán két típussal 
foglalkozunk

A szabadföldi, kerti krizantémot 

Krizantém: temetővirág vagy 
rangos ajándék?

dugványozással szaporítják: az 
5-6 cm-es dugványokat május és 
július között ültetik ki a szabadba, 
tápdús földbe, napos helyre. Ami-
kor bokrosodni kezd, kétszer-há-
romszor visszacsípik, tápoldatoz-
zák, bőségesen öntözik. Ha a szá-
ron megjelennek a bimbók, akkor 
az oldalbimbókat eltávolítják, így 
szép, nagyfejű virágok nyílnak 
Mindenszentek napjára.

Az utóbbi évek nagy divat-
ja a cserepes krizantém, ame-
lyet angolul garden mums néven 
tisztelnek: ez a Chrysanthemum 
multiflorum nevű botanikai vál-
tozat, amelynek félgömb alakú 
bokrán sok ezer, apró virág jele-
nik meg. Igénytelen, a kisebb fa-
gyokat is átvészelő növény.

Ha elég vízhez jut, akkor he-
tekig díszíti a környezetünket. Ha 
elvirágzott, ki lehet ültetni a kert-
be, napos helyre, agyagos talaj-
ba és jól beöntözni. A téli fagyok 
ellen lombbal, fenyőágakkal, 
fűkaszálékkal ajánlatos takarni!
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Tojásos-baconös burgonya
Hozzávalók: 4 db burgonya, 20 dkg bacon, 2 ek. 
olívaolaj, só, frissen őrölt bors, 3 db tojás, 1 dl cuk-
rozatlan habtejszín, újhagyma zöldje a tálaláshoz.

Elkészítése: A burgo-
nyát meghámozzuk és ki-
sebb kockákra vagy vé-
kony karikákra vágjuk. A 
bacont felcsíkozzuk.

Egy nagy serpenyőben 
felforrósítjuk az olajat, és 
elkezdjük megpirítani raj-
ta a bacont. Hozzáadjuk 
a krumplit, összeforgat-
juk, és megpirítjuk kissé. 
Megsózzuk és borsozzuk, 

lefedjük, majd puhára pá-
roljuk a burgonyát.

Egy tálban villával 
habosra keverjük a to-
jásokat a tejszínnel, egy 
kevés sóval és borssal. 
A szalonnás krumplihoz 
csorgatjuk és addig süt-
jük, míg a rántotta kissé 
megszilárdul. Egy kevés 
aprított újhagymazölddel 
tálaljuk.

Babos-csülkös káposztaleves Hozzávalók: 30 dkg tarkabab, 30 dkg füstölt csü-
lök, 2 db sárgarépa, 1 db vöröshagyma, 30 dkg 
savanyú káposzta, a, 2 ek. étolaj, 2 tk. liszt, 1 tk. 
pirospaprika, 2 l víz, 1 db babérlevél, 3 szem bo-
rókabogyó, 2 tk. ételízesítő, 1 tk Piros Arany, só 
(ízlés szerint).

Elkészítése: A babot elő-
ző este beáztatjuk, majd köz-
vetlenül főzés előtt leöntjük 
róla a vizet. 

A füstölt csülköt kisebb 
kockákra vágjuk. A sárga-
répát megpucoljuk, majd 
vékonyan felkarikázzuk. A 
vöröshagymát megpucol-
juk, majd apróra vágjuk. 
A savanyú káposzta levét 
kinyomkodjuk, majd ízlés 
szerint felvágjuk.

Az olajat felhevítjük, 
majd hozzáadjuk az apró-
ra vágott vöröshagymát, 
és megpároljuk. Ezután 
hozzáadjuk a felkarikázott 
sárgarépát, pár percig pá-

roljuk, majd megszórjuk 
a liszttel és a pirospapri-
kával, alaposan összeke-
verjük, majd felöntjük a 
vízzel.

Ezután beletesszük a 
felkockázott füstölt csül-
köt, a babérlevelet, a boró-
kabogyót, az ételízesítőt, a 
Piros Aranyat, és félpuhá-
ra főzzük.

Amikor a csülök fél-
puhára főtt, hozzáadjuk a 
babot, megsózzuk, és to-
vább főzzük, majd amikor 
a bab már félig megpuhult, 
hozzáadjuk a savanyú ká-
posztát is és készre főzzük 
a levest.

Ecetes paradicsomsaláta
Hozzávalók: 50 dkg húsos paradicsom, 1 db 
lila hagyma, 1 db zöld paprika, 2 db okra, 2 ek. 
víz, 1 ek. almaecet, cukor, só, 5 levél bazsalikom, 
petrezselyemzöld, 2 ek. paradicsomlé.

Elkészítése: Az ece-
tes paradicsomsaláta el-
készítéséhez a paradi-
csomokat kissé kereszt-
ben bevágjuk, majd rövid 
időre forró vízbe márt-
juk, és meghámozzuk, 
majd vékonyabb szele-
tekre vágjuk.

Tálon egymástól kis-
sé távolabb elrendezzük. 
Rászórjuk a felszeletelt 

hagymát, a paprikát és 
az okrát.

Összekeverjük a vizet 
vagy paradicsomlevet az 
almaecettel, majd ízlés sze-
rint sózzuk és cukrozzuk.

A salátalével kb. 20 
perccel a fogyasztás előtt 
meglocsoljuk a salátát 
és beletesszük a felap-
rított bazsalikomot és 
petrezselyemzöldet is.

Muffinsütőben sült 
sonkás tojás

Hozzávalók:12 szelet sonka, 12 db tojás, 12 tk. fő-
zőtejszín, 15 dkg reszelt sajt, olaj, zöldfűszerkeverék.

E l k é s z í t é s e :  A 
muffinsütő mélyedéseit 
ecsettel vékonyan kiola-
jozzuk, majd mindegyi-
ket kibéleljük egy szelet 
sonkával.

Mindegyikbe beleütünk 

egy tojást, és meglocsol-
juk 1 tk. tejszínnel. Meg-
szórjuk a fűszerkeverékkel, 
majd a reszelt sajttal.

180 fokra előmelegített 
sütőben 20 perc alatt kész-
re sütjük.

Sütőben sült palacsinta 
túrógombóccal

Hozzávalók
Palacsinta tészta hozzávalói 22x32 cm-es tepsi-
hez: 50 dkg natúr joghurt (v. gyümölcsjoghurt), 3 
db tojás, 12 dkg liszt, 15 dkg porcukor, 2 ek. hol-
land kakaó, 1 cs. vaníliás cukor, 1 csipet só, 1 tk. 
szódabikarbóna. 
Túrógombóc hozzávalói:  25 dkg túró, 1/2 db citrom 
reszelt héja, 1/2 db citrom leve, 10 dkg porcukor, 1 cs. 
vaníliás cukor, 1 cs. vaníliás pudingpor (főzés nélkü-
li), 1/2 cs. mandulaforgács.
Málnaszósz hozzávalói: 30 dkg málna, 10 dkg porcu-
kor, 1 cs. vaníliás cukor, 1,5 dl víz, 1 tk. étkezési ke-
ményítő + pici víz.

Elkészítése: A porcu-
korhoz hozzáadjuk a vaní-
liás cukrot, a tojások sárgá-
ját, a joghurtot, egy csipet 
sót, majd simára keverjük. 
(Én sárgabarackos joghur-
tot kevertem hozzá.) A lisz-
tet összekeverjük a szóda-
bikarbónával és a kakaó-
val, majd hozzászitáljuk a 
cukros keverékhez. Simá-
ra keverjük ezt is.

A tojások fehérjét egy 
csipet sóval kemény hab-
bá verjük, majd apránként 
hozzákeverjük a masszá-
hoz. A tepsit kibéleljük sü-
tőpapírral, majd egyenlete-
sen beleöntjük a masszát. 
Ezután a tepsit párszor az 
asztalhoz ütögetjük, mie-
lőtt a sütőbe tennénk.

Helyezzük előmelegí-
tett sütőbe, majd közepes 
hőmérsékleten 30-35 perc 
alatt készre (tűpróbáig) süt-
jük. Én légkeverésnél 160 
fokon, 30 percig sütöttem. 
Ha elkészült, kivesszük a 
sütőből, pár percig hagyjuk 
hűlni a tepsiben, majd a sü-
tőpapírral együtt rácsra he-
lyezzük és hagyjuk kihülni 
teljesen.

Amikor a tészta kihűlt, 
ízlés szerint korongokat 
szúrunk ki belőle, vagy 
egyszerűen csak felszele-
teljük. A túrót egy tálba 
tesszük, és a villával kicsit 
összetörjük. Ezután hozzá-
adjuk a porcukrot, a vaníli-
ás cukrot, a reszelt citrom-
héjat és citromlevet, a fő-

Pörkölt 
tarhonyával

Hozzávalók: 2 fej vöröshagyma, 0,3 dl étolaj, só, 
frissen őrölt bors, 2 ek. őrölt pirospaprika, 60 dkg 
sertéscomb, 1 db paradicsom, 1 db zöldpaprika, 0,5 
tk. őrölt köménymag, 20 dkg tarhonya, 2 ek. nap-
raforgó étolaj.

Elkészítése: Apróra 
vágjuk a vöröshagymát 
é s  o l a j o n  m e g d i n s z -
teljük. A tűzről lehúz-
va hozzáadjuk a sót, a 
borsot  és  a  pirospap-
rikát.

A sertéshúst felkoc-
kázzuk, a paradicsomot 
és a paprikát nagyobb 
darabokra vágjuk, majd 
a hagymához keverjük. 
Hozzáadjuk az őrölt kö-
ményt is.

Felöntjük vízzel, és az 
egészet puhára főzzük kb. 
50 perc alatt. Ha szüksé-
ges, közben pótoljuk az el-
főtt folyadékot.

A tarhonyát kevés ola-
jon aranybarnára pirítjuk, 
majd kétszeres mennyi-
ségű vízzel felöntjük, és 
fedő alatt közepes lángon 
puhára főzzük. A frissen 
elkészült pörköltöt a főtt 
tarhonyával körítve tá-
laljuk.

zés nélküli Aranka vaníli-
ás pudingport, majd alapo-
san összekeverjük. Ezután 
legalább egy órára a hű-
tőbe tesszük, utána pedig 
nedves kézzel ízlés sze-
rinti gombócokat formá-
zunk belőle.

A mandulaforgácsot egy 
teflon serpenyőbe, állandó 
kevergetés mellett világos 
zsemle színűre pirítjuk, majd 
beleforgatjuk az elkészült tú-
rógombócokat. (Figyeljünk, 
mert hamar megég!)

A málnát megmossuk, 
egy serpenyőbe tesszük, 
hozzáadjuk a porcukrot, 
a vaníliás cukrot, a vizet, 
majd pár percig főzzük. 

Ezután levesszük a tűz-
ről és passzírozzuk. Így 
a magok nem kerülnek 
bele. Ezután visszates�-
szük a tűzre, forráspontig 
melegítjük, majd hozzá-
adjuk a pici vízzel simá-
ra kevert étkezési kemé-
nyítőt. Kevergetve addig 
főzzük, hogy kissé besű-
rűsödjön. Ezután kihűt-
jük teljesen.

Tálalás előtt pár kanál 
málnapépet teszünk a tá-
nyérba, a közepére kerül a 
kiszúrt tésztakorong, arra 
pedig a túrógombóc. Ízlés 
szerint gyümölcslekvárral 
is tálalhatjuk, mert az is jól 
illik hozzá.
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POLGÁRI FÉLÉV! SZÉLHÁRFA

1

 LOKÁTOR  

☼ REGÉNYHŐS

K

PAUL 
VALÉRY-
IDÉZET

FUNDA-
MENTUM

LENDÜLE-
TESSÉ TESZ

IZOMKÖTŐ 
SZALAG

FLUOR
BARLANG 

SZÉLES RÉSZE
HELYSÉG A 

HUSZTI 
JÁRÁSBAN

SOVÁNYAB-
NAK LÁTTAT

BRIT 
AUTÓJEL

HÁROM TÖBB 
SZLÁV 

NYELVEN

FADARAB!
BILKEI 

FESTŐ, 
KERAMIKUS

MÉTER

TÖKMAG!

SZERB 
VÁROS

GONDOLAT-
SZEGÉNY

FRANCIA 
MEGYE ÉS 

FOLYÓ

PAMUT-
STÖVETET 
LENSZERŰ-

VÉ TESZ
VANÁDIUM

SZESZES 
ITAL

RÁADÁSUL

BOLGÁR 
RÖGHEGY-

SÉG

TAKARÓ

LAS … - 
KASZINÓ-

VÁROS
ANGOL 

SZÍNÉSZ 
(RUFUS)

LABDARÚGÓ, 
MA EDZŐ 
(PÉTER)

STRESSZ-
KUTATÓ 
(JÁNOS)

LÉTEZIK
MAGYAR TV-

SOROZAT 
BAJOR 

IMRÉVEL

HÁZAS

LÁNGOL

ÉNEKLŐ 
SZÓCSKA

TOI ET … 
(GÉRALDY-

MŰ)

NÉMA TANÚ!

OLASZ ÍRÓ 
(UMBERTO)

2
MÉMET 

FILOZÓFUS 
(ARNOLD)

RUSSIAN 
INTERNET 

WEEK (OROSZ 
INTERNET 

HETE)
LITER

BECÉZETT 
EGON

DÜLEDÉK

ŐSI VÁROS A 
MAI TÖRÖK-
ORSZÁGBAN

LOP 
RÉGIESEN

ARANY 
JÁNOS MŰVE

NÉMA SÚGÓ!

ROCK AND … 
(ZENEI 

IRÁNYZAT)
KÉTJEGYŰ 

BETŰ

SVÁJCI VÁROS 
HELYSÉG AZ 

UNGVÁRI 
JÁRÁSBAN

3

ROYAL YACH-
TING ASSOCIA-
TION (BRIT 
VITORLÁS-

KLUB)
KÉN

HELYSÉG 
SZOMBAT-

HELY 
KÖZELÉBEN

LENMAG!

ELŐADÓ 
RÖVIDÍTÉSE

KÖZÉPFÜL!

Mondja el 
virággal

Bemegy egy fickó a 
virágboltba, melynek a 
következő a szlogenje: 
„Mondja el virággal!”

‒ Kérek egy szál ró-
zsát! ‒ mondja az eladó-
nak.

‒ Egyet? Biztos, hogy 
elég lesz? ‒ kérdi az eladó.

‒ Hogyne, én megle-
hetősen szűkszavú ember 
vagyok.

Tegez
A sorozáson egy férfit 

megkérdeznek:
‒ Na, mondja, miben 

tartják a nyílvesszőt?
‒ Nem tudom uram!
‒ Gondolkodjon egy 

kicsit!
‒ Passz, uram!
‒ Tegez fiam, tegez!
‒ Tegezlek én, de ak-

kor sem tudom!

Kocsitolvaj
‒ Papa! Papa! ‒ kiabál 

a fiú a kertből. ‒ Most lop-
ták el a kocsinkat!

‒ Láttad, ki vitte el?
‒ Igen!
‒ Felismernéd?
‒ Nem, de felírtam a 

kocsi rendszámát.

A kilenc megmaradó szóból az 
alábbi vicc poénját állíthatja össze:

Az öreg Manci néni a mennybe kerül. Min-
den csodálatos körülötte, csiripelnek a 
madarak, ragyog a nap, kék az ég, álmod-
ni sem lehetne szebbet. A néni megszólal: 
‒ …!

Kétbetűsek: HA, JI, KZ, NN, PÁ, PÖ, RT, 
TA, ZG.
Hárombetűsek: AKI, ÁTA, BOG, BŐL, 
EDE, ESD, ETE, EZÉ, HAL, ITT, KEN, 
MÁR, NEM, OLY, ÖRV, REF, RÉG, RIA, 
TET, TÍZ,VAS.
Négybetűsek: ANYU, BÁNT, BLŐD, 
DIÓS, ERŐD, ÉBEN, ÉLEK, ITAL, LUFI, 
МЕТА, MÉRK, NEDV, ŐKET, SŐRE, 
SUTA, TELE, ÜRES.
Ötbetűsek: AHÁNY, BARKA, EREZŐ, 

LEBEG, OLYAN, RADAR, SZIRT, VE-
LŐS.

Hatbetűsek: AMIÉRT, BIVALY, BŐ-
RÖND, CSÍRÁS, DEJTÁR, ELESIK, 
EREDET, ESŐZÉS, ÉRKEZŐ, KIFORR, 
KÖZELI, LÁGYUL, RÁLELŐ, REZGÉS, 
SOKALL, TIETEK, TILTÁS, TÖMŐFA.

Hétbetűsek:  AKARNOK, DOBOGÓS, 
LEMÁSOL, NAPELEM, SOPONYA, 
STANGLI.

Nyolcbetűsek: FALTÖRÉS, FILLÉRES, 
KIKÉSZÜL, LEHETNÉK, MEZŐCSÁT

Tizenegy betűsek: BANÁNTERMÉS, 
MINDAZÁLTAL
Tizenkét betűsek: EGÉSZSÉGESEN, 
EMBERSZERETŐ, ÉTELALLERGIA.

A megmaradt betűkből egy bölcseletet kap megfejtésül.
Stephen King: Az ördög, akit ismersz, még mindig ...

ACÉL 
AKKORI 
ALAKULÁS 
ASZÁLYOS 
ÁTÜT 
CAKKOS 
COLSTOK 
CSÍRA 
DOLGOZIK 
DRÁMAI 
EARL 
ELLÁTÁS 
ELŐHAD
EPEKEDIK
EZREDIK
FAJTA
FALC
FERTŐ
FOLT

FOTÓ
FÚGA
FURA
FURKÓ
GRÍZ
HAJÓDUDA
ÍJÁSZAT
ÍVEL
JÚLIUS
KÁKABÉLŰ
KENDŐ
KÉSTARTÓ
KIÁRUSÍT
KIUTASÍT
KOMBÁJN
LINZ
LÍRA
LISA
LOVE

MAAS
MAIL
MEGLESŐ
MÍDER
MONO
MORAJLIK
NEDŰ
NEKIRONT
OMLADOZÓ
OSZLOP
ÓVATOSAN
ÖCSIKE
ŐRKÖDÉS
ŐSERDŐ
PARÁZS
PARTEDLI
PATT
PETTYEZ
POSTÁS

PUNTO
RAMADÁN
RÁSZÓLÓ
RÁVER
RIOG
RŐTVAD
SÁSKAHAD
SEREG
SOKFELÉ
SZAFT
SZELLEM
TAKARODÓ
TÍZEZER
TÖPPEDÉS
VÉTŐ
VILLAMOS
ZOKNI
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KERETJÁTÉK – 
OLASZ MÓDRA

Vicces viccek

Az ábra két, egymástól cikcakkban haladó vo-
nallal elválasztott rejtvényt és 24 fekete négyze-
tet tartalmaz. A meghatározásokat soronként ad-
juk, azonban az ezekre való válaszok nem min-
den esetben férnek el az ábrában: az első vagy az 
utolsó betűk az ábrát övező keretbe kerülnek. A 
keretbe került betűket az óramutató járásának 
irányában olvasva Szöllősi Tibor egy gondola-
ta alakul ki. Segítségül az egybetűs válaszokat is 
meghatározzuk.

VÍZSZINTES: 1. Helység a Rahói járásban (Sztrimba) 
– régi lemezjátszót hallgat. 2. Gléda – népvándorlás kori no-
mád nép tagjai – korszak – tetejére zuhanás. 3. Vátesz – aro-
más szerves gyök – erdei fanyar gyümölcs – mesebeli szörny 
– alaktalan. 4. Félév! – buta – magas növény – termel – ja-
pán drámai műfaj. 5. A közelebbi – spanyol költő, drámaíró 
(Federico Garcia) – becézett Ilona – Róma modern városré-
sze – mákszem! 6. A rénium vegyjele – női név – folyton – ki-
pattanó. 7. Női név – lábbal tipor – becézett Anna – oszlóban 

van! 8. Dél-koreai város 
angol neve – rövid cég-
forma – newton – egy-
szerű földművelő – an-
gol helyeslés – növényi 
főzet. 9. Milliliter – gi-
tárféle hangszer – sze-
di a lábát – kicsapongó. 
10. Katonai lámpaol-
tás – időegység – római 
1050 – ellenben – pari-
pa. 11. Iskolai foglalko-
zás – helység az Ilosvai 
járásban (Kusnyica). 

F Ü G G Ő L E -
GES: 1.  Helység a 
Nagyszőlősi járásban. 
2. Vízben tisztít – te-
remt. 3. Szórakozóhely 
– oersted – izomkötő 
szalag – … Ekiti (ni-
gériai város). 4. Félsz! 
– bolgár dinasztia – ha-
talmában tart. 5. Victor Vasarely stílusa – erősen fog. 6. 
Olasz tésztaféle – ismerő. 7. Kocsma – kacat. 8. Seb bevona-
ta – Jules Massenet operája. 9. Férfinév – kecskebak népies 
neve – huszárok egyik vezényszava. 10. Gramm – piaci árus 
– lenmag! – zenei mű. 11. Egyiptomi napisten – ezen a na-
pon – határrag – ásványi fűszer – siemens – névelő – Kelvin. 
12. Szekér alkatrésze – a sugár jele – veterán nigériai sprin-

ter (Chidi). 13. Balla László-szonett (1983‒1985). 14. Som-
mag! – tetejére – savanyító szer – Vác centruma! 15. Belga 
autóversenyző, az 1960-as Le Mans-i 24 órás verseny győz-
tese (Paul) – kétes! – római 600. 16. Babasírás – vulkáni kő-
zet – titkon figyelő. 17. Világháló – beregi részlet! – Tupoljev 
tervezte repülőgép jele – fél ár! 18. Lopakodik – megtekint. 
19. Mester Magdolna kötete.

keret.xls
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Túl sok rózsa
Kovács úr kórház-

ba kerül. A munkatársak 
meglátogatják, és kér-
dik tőle:

‒ Mi történt veled?
‒ Jaj, ne is kérdez-

zétek! A feleségemnek 
most volt a 31. szüle-
tésnapja,  és megígér-
tem neki, hogy kap 31 
szál rózsát, minden évre 
egyet.

‒ És?
‒ Megrendeltem a sar-

ki virágostól, tudjátok, 
mindig nála veszek virá-
got. És mivel ilyen jó ügy-
fél vagyok, az a marha in-
gyen hozzárakott még 12 
szálat...

Édes mosoly
Friss apa, miközben 

barátaival a kórházban 
az  újszülöt t  gyerekét 
nézi:

‒ Nézzétek, milyen 
szépen mosolyog! Hát 
nem édes?

‒ De a fiad nem is mo-
solyog ‒ mondja az egyik 
barátja.

‒ Én nem a kölyök-
ről, hanem a nővérkéről 
beszéltem.

Fenyőfák az  
úton

Egy autó veszettül ci-
kázik az úton. A rend-
őr nagy nehezen megál-
lítja. Kiszáll belőle egy 
szőke nő.

‒ Mit művel maga, 
hogy lehet így vezetni?

‒ Nem tehetek róla, 
hirtelen elémugrott egy 
fenyőfa, kikerültem bal-
ról, erre jobbról is odater-
mett egy, azt is ki kellett 
kerülnöm...

‒ Asszonyom, szerin-
tem inkább vegye le azt az 
illatosítót...

Macska és egér
A macska és az egér 

bemennek a kávéház-
ba. A pincér kimegy és 
kérdezi:

‒ Mit hozhatok Ön-
nek, uram?

Egér:

‒ Mondjuk egy kis 
sajttortát és 3dl kólát.

Odafordul a pincér a 
macskához:

‒ És Önnek, uram?
Macska:
‒  Á ,  n e k e m  c s a k 

egy kis tejszínhabot az 
egérre!

Elveszett kutya
Szőke nő sírva meséli 

a barátnőjének:
‒ Nem találom a ku-

tyámat! Biztosan elve-
szett!

‒ Adj fel egy hirdetést 
az újságban!

‒ Te hülye, a kutyák 
nem tudnak olvasni!

Igazi  
ritkaság

Interjút készítenek a 
múzeumigazgatóval. A ri-
porter azt kérdezi:

‒ És mi az igazi ritka-
ság az önök múzeumában?

‒ A látogató...

Hajóval utazik
Hajóval utazik Ame-

rikába a skót, és egész 
úton azon emészti ma-
gát ,  hogy milyen sok 
az útiköltség. Amikor 
már majdnem a kikö-
tőben vannak, észreve-
szi, hogy a hajó mellett 
felbukkan egy búvár és 
szépen kiúszik a partra. 
Megvakarja a fejét, és 
így szól:

‒ Ha tudtam volna, 
hogy gyalog is lehet jön-
ni...

Történelem
Az ősember kisfia ha-

zaviszi a bizonyítványát, 
és az apja elkezd vele or-
dítani:

‒ Fiam, azt még meg-
értem, hogy halászatból 
csak kettest kaptál, de 
hogy történelemből is, 
pedig csak fél oldal az 
egész!

Autós definíció
Belegondoltál már? 

Bárki, aki lassabban ve-
zet nálad, idióta, míg bár-
ki, aki gyorsabb nálad, az 
vadállat.
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SZÁM SZERINT ‒ a fekete is szám!
Nehezítésként valamelyik szám a fekete négyzet helyét jelöli. Segítségül két 
szórészletet beirtunk az ábrába.

Ikrek — olasz módra
 

SZÓKERESŐ

S
u

d
o

k
u

A kitöltve azonos rajzolatú ábrák két-két, egy-
mástól cikcakkban haladó vonallal elválasztott 
rejtvényt és összesen 8 fekete négyzetet tartal-
maznak. Az azonos számozású sorokhoz és osz-
lopokhoz tartozó meghatá-rozásokat együtt, ám 
véletlenszerű sorrendben adjuk. A feladat: a négy 
rejtvény megfejtése és a közöttük húzódó válasz-
tóvonalak berajzolása.

VÍZSZINTES: 1. Őszi lombszőnyeg ‒ az aljához ha-
jigálás. 2. Egyszerű zár ‒ rövid fehér szőrű, fekete foltos 
vizslafajta. 3. Érzékeny lélek ‒ okleveles, röv. ‒ ág, néme-
tül ‒ olasz eredetű, Európa szerte elterjedt strófaforma. 4. 
Tisza-parti megyeszékhely ‒ tanácstag! ‒ pakol az árukísé-
rő ‒ tankönyv, röv. 5. Hóbortos, rigolyás ‒ kígyó A dzsun-
gel könyvében ‒ egyik buszról a másikra ül ‒ félig tölt! 6. 
Amely helyre ‒ zuhogni kezd! ‒ sine anno, röv. ‒ udvarló, 
hódoló. 7. Szerzeteseknél a déli ima ideje ‒ Rómeó és Júlia 
városa ‒ fémpénz, régies szóval ‒Teherán a fővárosa. 8. Né-
pies megszólítás ‒ néma adás! ‒ felidéz, latin eredetű szó-
val ‒ nekilódul, tájszóval. 9. Zsírszövet duzzanata ‒ bolgár 
hegycsúcs ‒ melyik helyen? ‒ pusztító hógörgeteg. 10. Cso-
dálkozás ‒ Ballagi Mór szótárában: a káka bugája ‒ a -leg 
ragpárja ‒ hibáztatás. 11. Mérgelődik ‒ nemez ‒ a villamos 
feszültség egysége ‒ a felületére mázol. 12. Hozzábújás szo-
rosan ‒ ivartalan szaporodás. 13. Orvosi egyetemi tantárgy ‒ e 
magaslaton áll a pécsi tévétorony.

FÜGGŐLEGES:  1.  Fényképészeti  világmárka ‒ en�-
nyi a magyar igazság! ‒ hangnem nélküli, a zenében ‒ in-

formációtár. 2. Lég-
védelmi jelzőbe-
rendezés ‒ olvasz-
tóüzem  helység a 
Bihari-Sárréten, a 
Sebes-Körös jobb 
partján ‒ hevesen 
síró. 3. Nálunk is élő 
német népcsoport 
tagja ‒ nem műkö-
dik az óra ‒ szólam a 
női kórusban ‒ takar-
mánynövény ‒ od-
vas, üreges ‒ lelki te-
her. 4. Kíváncsisko-
dó gyermeknek adott 
húsdarab, tájszóval 
‒ harmadrész! ‒ a 
dúr hangsor első ‒ 
hangja ‒ furfangos, 
fortélyos ‒ vala-
mely intézmény zi-
lált pénzügyet rende-
zi ‒ Togo fővárosa. 
5. Fényt ad, költői 
szóval ‒ Tarkányi ...; 
táncdalénekesnő ‒ a 
bőr; haj festékanya-
ga ‒ állam. 6. Fiókot 
visszanyom ‒ rubrika ‒ ezen a napon ‒ becézett Atália ‒ Vil-
nius folyója ‒ a germánium vegyjele. 7. Gyors, daloló be-
széd ‒ a finnségi nyelvek egyike ‒ őszi hónap, röv. ‒ szalad 
‒ ruhát vízben megtisztító ‒ szégyellő, népiesen. 8. A mély-
ben ‒ ahol a közlekedési vonalak összefutnak ‒ szikes mo-

csarak madara ‒ pozitív elektród. 9. Rendellenesség, eltérés 
a szabályszerűtől ‒ hordó alatti talpfa ‒ igyekszik valami-
nek a nyomára jutni, régiesen ‒ műgyanta (más néven bake-
lit C). 10. A tornán belül ez a ritmikus gimnasztika ‒ mor-
fológia ‒ a talajvizet elvezető segédeszköz ‒ iskolai tízperc.

A megmaradt betűkből egy közmondást kap megfejtésül.

AFELÉ
ÁLMOSÍTÓ
ÁLNOK
AMOLYAN
ARCHÍVUM
ARKTISZ
ÁTFAGYÁS
ÁTFUT
ÁTJUT
ÁTKOS
ÁTKÚSZIK
ÁTSOROLÓ
BOROS
BŐVÜL
BUJTAT
CSERE
CSOMA

CSORDA
CSUKA
DAJKA
DAKAR
DÁMVAD
DANDÁR
DODZSEM
ÉDESGET
EDZÉS
ÉGISZ
ELBÖK
ELCSAL
ELDUG
ELÍRÓ
EMIDE
ENGEM
EREKLYE

FEDETT
FOGÓLÁB
GALOPP
GIRLAND
GYÖTÖR
HORGOLÁS
KIKÉR
KJELD
KOLLÁR
KORTY
KÖZEG
KYLIE
LEDOB
LEHAJÍT
LEKÓKAD
LŐDÖRGÉS
MÁRIS

MEGÁLL
MEGEMLÍT
MIKIKE
MOLNÁR
OKUMÉ
OSZKÁR
PEACE
PORÍT
PUSKA
REPCE
SELYPÍTŐ
SIENA
SPRICCEL
SZANÁL
SZICÍLIA
UDINE
VADLÓ



A rejtvényt Balázsi Csaba készítette.
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Plusz egy vicc

Kos (3. 21.-4. 20.)

Bika (4. 21.-5. 20.)

Ikrek (5.21.-6.21.)

Rák (6.22.- 7. 22.)

Oroszlán (7.23.- 8.23.)

Szűz (8.24.-9.22.)

Mérleg (9.23.-10.23.)

Skorpió (10.24.-11.22.)

Nyilas (11.23.-12. 21.)

Bak (12. 22.-1. 20.)

Vízöntő (1. 21.- 2.20.)

Halak (2.21.- 3.20.)

hirkereso.hu

Szilvás-fahéjas csiga
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SZEMÉLYE FÉL VOLT ! ☼
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☼

FOSZFOR GRAMM

ÁZSIAI ÁLLAM Á

EGY 

GRAFFITI

TAB 
CENTRUMA !

MUZSIKUSOK 
OKTATÓJA

… PASSANT - 
SAKK-MŰSZÓ

… UNIV - 
ÁLTALÁNOS 

ORVOS

KÉN
GYAPJÚSZÖVET

HELYSÉG A 
TÉCSŐI 

JÁRÁSBAN

HELYSÉG A 
RAHÓI 

JÁRÁSBAN

A LEGNAGYOBB 
TOSZKÁN-

SZIGET

LITVÁNIA EGYIK 
SPORTJELE

MÁKSZEM !
A SZOMSZÉDBA 

KÉRET
GYÖRKE 

ZOLTÁN VERSE

SZÁZRÉTŰ 
GYOMOR

EGYNEMŰ 
ELŐRAJ !

ERŐTLEN

2

ÜRES 
GYOMORRA

… WAALWIJK - 
HOLLAND 

SPORTKLUB

ÁSÍTOZIK

FÉLÉV !

NÉMET VÁROS 
LAKOSA

BURGENLANDI 
VÁROS

ÍJAT FELHÚZ

KIS PATAK

SZLOVÁK 
JOGVÉDŐ 

SZERVEZET
BENNE VAN A 
CSÁVÁBAN!

KIS 
MENNYISÉGŰ

MARÓ 
FOLYADÉK

SPANYOL 
AUTÓJEL

BUZDÍTÁS

ALTATÓSZER

ÚJRATAGOLÓ

KÉPERNYŐ-
TÍPUS

KÖSZÖNÉS

NÉMET VIDÉK

CSERÉL

CSODÁLKOZÁS 
SZAVA

SZÁMÍTÓGÉP 
PROCESSZOR

TIBETI ÁLLAT

DERÉKSZÍJ

SZEGEDI HIP-
HOP ZENEKAR

NOVI … 
(ÚJVIDÉK)

ZENEI STÍLUS

SZLOVÁK 
HELYESLÉS

SOMMAG !

ZSURNA-
LISZTIKA

KÖZELEG

OZMIUM

KÁLYHÁT ÉPÍT

FÉLSZ !

VOLT 
VÁLOGATOTT 
LABDARÚGÓ 

(ATTILA)
URÁN

A három megmaradó szóból a következő vicc csatta-
nóját állíthatja össze:

Találós kérdés.
– Mi az? Tizenhat lába van és két feje?
– Nem tudom. Mi?
– …

Kétbetűsek: AV, CA, 
CT, DL, EK, EN, FA, LT, 
MG, NŐ, ŐN, PP, SÁ, VÍ.

Hárombetűsek: AKI, 
APA, APÓ, ÁFA, ÁSÓ, CSÍ, 
HJA, ILZ, ITT, JÓS, LEP, 
ONE, PÓK, SZÓ, TNT, 
TUS, ZIT.

Négybetűsek: ÁLLÓ, 
BÉKE, ELIT, ÍREK, LOMÉ, 
MARS,  MIRE,  NITT, 
OROM,  OVIS ,  PART, 

RAMA, RESS,  SKÁT, 
SZÁR.

Ötbetűsek:  ÁLTAT, 
DRÁGA, IPPON, KAROL, 
KENUS, MÉDIA, TÁMFA, 
TÓSZT, TRIKÓ, ZENEI.

Hatbetűsek:  ALÁ -
TÉT, ALSZÁR, EMÉSZT, 
EPESZT, MATRÓZ, RET-
TEG, SIKLAT, SPINÉT, SZÓ-
LAL, TÜKRÖN, ZAJLÁS.

Hétbetűsek: HATEZER, 
ÓNRÁMÁS, RES-
TELL, SZAVAZÓ.

Nyolcbetűsek: 
ANOMÁLIA, ELE-
MI KÁR, KOCKÁ-
ZÁS, ÓLOMSZÍN, 
REJTAKAP, ZENE-
ÉRTŐ.

K i l e n c b e t ű -
sek: AVATATLAN, 
SZARMATÁK.

T í z b e t ű s e k : 
ANTISTRÓFA, FE-
LEKEZETI, NEVE-
LÉSTAN, SZERB 
DINÁR.

Tizenegy betű-
sek: IRGALMAT-
LAN, SZŐRME-
SAPKA.

Hozzávalók a tésztához kb. 16 darabhoz: 50 dkg finomliszt átszi-
tálva, 10 dkg kristálycukor, 2 tojássárgája, 3 dl langyos tej, 3 dkg friss 
élesztő, 10 dkg olvasztott vaj;

A töltelékhez: 15 dkg porcukor, 1 evőkanál őrölt fahéj, 10 dkg ol-
vasztott vaj, 30 dkg szilva.

Elkészítés: A langyos tejben elkeverünk 1 evőkanál cukrot, bele-
morzsoljuk az élesztőt, simára keverjük, hagyjuk felfutni (kb. 10 perc).

Az átszitált lisztet összekeverjük a fennmaradt cukorral, hozzáadjuk a 
tojássárgákat, majd a felfuttatott élesztős tejet – elkezdjük összegyúrni. Vé-
gül bedagasztjuk az olvasztott vajjal. Letakarva kb. 50 percig kelesztjük.

A töltelékhez a porcukrot összekeverjük a fahéjjal. A megmosott, ki-
magozott szilvát kisebb kockákra vágjuk.

A megkelt tésztát kinyújtjuk téglalap alakúra kb. 7-8 mm vastagra, 
egyenletesen megkenjük kb. 8 dkg olvasztott vajjal (a maradék 2 dkg ol-
vasztott vajat félre tesszük a csigák lekenéséhez). A vajra rászitáljuk a 
fahéjas porcukrot, rászórjuk a szilvát. (A tészta, hozzánk távolabb eső 
felső részénél hagyjunk ki kb. 2 cm-t, oda ne kenjünk vajat és tölteléket 
sem, hogy feltekerés közben ne folyjon ki a töltelék!) Szorosan felteker-
jük alulról kezdve, és egy éles késsel 2-3 cm széles csigákra szeleteljük. 
A csigákat lefektetve sütőpapíros tepsire sorakoztatjuk egymástól kb. 1,5 
cm távolságra. Így hagyjuk kelni őket még 10-15 percig. 

A csigák tetejét lekenjük a maradék olvasztott vajjal.
    Előmelegített, 170 fokos légkeveréses sütőben kb. 20 percig sütjük. 

A sütési idő csak tájékoztató jellegű, sütőtől függően eltérhet!

A hét elején tudato-
sul Önben, hogy van 
oka aggodalmaskodni 

a pénzügyeit illetően, és két-
szer is meg kell gondolnia, mire 
költi a pénzét. Hangulata tehát 
nem éppen nevezhető jónak, 
ami akár agresszív viselkedést 
is kiválthat Önből. Vigyázzon, 
mert ha nehezen tudja kordában 
tartani indulatait, akkor mindez 
romboló hatással lehet Önre. 
Ugyanakkor ezt a felfokozott 
energiát a javára is fordíthatja.

Ezen a héten meg ta-
nul hinni és bízni a 
szerencsébe, és ez a 
hit biztosítja az Ön 

számára azt, hogy a dolgok a 
lehető legjobban alakuljanak. 
Jó, ha megérti, hogy tovább-
ra is bíznia kell ebben a folya-
matban, hiszen a világ és an-
nak bizonyos erői meglehető-
sen titokzatos módon működ-
nek. Néhány ajtó bezáródik 
Ön előtt, ami hirtelen sokként 
érheti, és letöri a hangulatát.

Belső világa, hangu-
lata kitűnő, mely első-
sorban annak köszön-

hető, hogy a családi élet sza-
bályszerűen virágzik. Ottho-
na maximális kényelmet, sze-
retetet sugároz, és ez segítsé-
gére van abban, hogy boldo-
gan élje meg az otthon töltött 
időt, a családja társaságában. 
Az Ikrek jegy tulajdonképpen 
a fiatalság jelképe, és Ön min-
den vonását magában hordoz-
za, beleértve a kíváncsiságot.

Nem mondható el Ön-
ről, hogy anyagias len-
ne, de ettől függetlenül 
szeret gyarapodni az 

anyagi javakban, főként a ké-
nyelem érzete végett. Ugyan-
akkor tudja értékelni azt is, amit 
már megszerzett, és amikor erő-
teljesen vonzódik bizonyos tár-
gyakhoz, az mindig valamilyen 
érzelmi célt szolgál az életében. 
Még az is előfordulhat, hogy fel-
halmozza a régi emlékeit, mert 
azok közel állnak a szívéhez.

A héten végre része 
lehet egy kis csillo-
gásban. Minden esé-
lye meg van rá, hogy 

utazni fog – lehet, hogy mun-
kaügyből kifolyólag, de az is 
lehet, hogy személyes termé-
szetű ügyben. Akárhogy is, 
az utazás rendkívül sikeres és 
élvezetes lesz az Ön számára. 
Rengeteg tapasztalatot és él-
ményt gyűjthet, és rájön arra 
is, hogy mennyi mindent nem 
tudott még a világról.

Továbbra is éhezik a 
tudásra, a fejlődésre és 
a növekedésre. Ez na-

gyon sokféleképpen megnyil-
vánulhat, de lehet, hogy egysze-
rűen csak több könyvet olvas a 
csendes őszi estéken, az érdek-
lődésének megfelelő témában. 
Ám az is megeshet, hogy be-
iratkozik egy új tanfolyamra, 
vagy időt fordít olyan hobbikra, 
amelyek egy kicsit kimozdítják 
a komfortzónájából.

Ezek a napok nem 
szólnak másról, mint a 
ragyogásról, és ez nem 

másnak köszönhető, mint an-
nak, hogy Ön rendkívül von-
zó, és erőteljes energiákkal 
rendelkezik. Nyugodt, össze-
szedett, diplomatikus, elegáns 
és kellemes a megjelenése, és 
az emberek akarva akaratlanul 
is, de élvezik a társaságát. Bár 
adódhat néhány zavaró ténye-
ző, találkozhat kihívásokkal és 
némi küzdelemmel.

A feszültség egész hé-
ten jelen lesz az éle-
tében, melynek kö-
szönhetően hangula-

ta igencsak hullámzó lesz. A 
szerelemben ez nézeteltérése-
ket okozhat, ugyanis fogalma 
sincs, hogy érez, hol van Ön 
kapcsolatban, és mik a kilátá-
sai a jövőre nézve. Ugyanak-
kor olyan mélyeb problémák 
is felmerülhetnek, mint a tisz-
tesség és a bizalom hiánya, 
vagy a tisztázatlan kérdések.

Ez a hét nem igazán 
kedvező az Ön szá-
mára, és bár lehet, 

hogy megpróbál menedéket 
keresni a szerelemben, ott 
sem igazán úgy alakulnak a 
dolgok, ahogyan szeretné. Ez 
felettébb frusztráló lehet, hi-
szen az a hely, ahol a legin-
kább remélné a biztonságot, 
nem valószínű, hogy biztosí-
tani tudja Önnek. Néha úgy 
tekintünk a szerelemre, mint 
valamiféle varázslatra.

Híres akaratereje és 
tökéletes memóriája 
igencsak nagy hasznot 
hoz Önnek ezen a hé-

ten, ezáltal élete minden területe 
szárnyalni fog. Szakmailag olyan 
vezetőként tekintenek Önre, aki 
motiválni, inspirálni, ösztönözni 
képes a többieket. Még akár az 
is megeshet, hogy egészen vá-
ratlanul vezető pozícióba kerül. 
Állhatatosságának és feddhetet-
lenségének még a szerelmi éle-
tében is hasznát veszi.

Szorongás és aggoda-
lom lehet jelen a héten, 
különösen az emberi 
kapcsolatait illetően. 

Lehet, hogy házasságot tervez, 
de úgy érzi, hogy akadályozzák 
az Ön és a partnere között fel-
merülő nehézségek. Előfordul-
hatnak olyan ego harcok, ame-
lyek kellemetlenséget és félre-
értéseket okoznak Önnek, ezért 
vagy többet vitatkozik a szoká-
sosnál, vagy nem ért egyet bi-
zonyos sarkalatos kérdésekben.

Az egészség valójá-
ban egy holisztikus 
folyamat, mely min-

den síkon hatással van ránk. 
Belső világunk kihat a fizikai 
világunkra, és ez bizony for-
dítva is így van. Ez pedig egy 
emlékeztető arra nézve, hogy 
megeshet, hogy elhanyagolja 
egészségének bizonyos terü-
leteit, és ha így folytatja, ak-
kor egyre nehezebben fog fel-
gyógyulni a betegségekből. 


